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ВСТУП 

 

У сучасних умовах ринкової економіки України зростає потреба в 

удосконалені бухгалтерського обліку, особливо це стосується науково-

виробничих інститутів державного підприємства, де існує велика кількість 

господарських операцій, від відображення правильності яких залежать 

результати діяльності. Особливе місце у діяльності підприємства займають 

малоцінні швидкозношувані предмети, адже вони є засобами праці невисокої 

вартості з недовгим терміном служби, які відносяться до класу запасів. 

Малоцінні швидкозношувані предмети суттєво відрізняються від інших видів 

запасів, оскільки багаторазово беруть участь у виробництві та зберігають свою 

натурально-речову форму до кінця строку корисного використання. Тому нині 

залишається актуальним питання удосконалення операцій з малоцінними 

швидкозношуваними предметами.  

Існування певних розбіжностей у законодавчо-нормативній базі щодо 

оцінки, класифікації, віднесення малоцінних засобів до того чи іншого активів 

створює для підприємства проблему оптимальної організації обліку операцій з 

малоцінними швидкозношуваними предметами, що в свою чергу може 

призвести до формування неправдивих облікових даних та недостовірності 

фінансової звітності. Недостовірна та неправдива інформація про фінансовий 

стан підприємства, при цьому, унеможливлює прийняття адекватних рішень як 

зовнішніми, так і внутрішніми користувачами. 

Основні аспекти організації бухгалтерського обліку малоцінних 

швидкозношуваних предметів, а саме питання сутності, визнання, оцінки та їх 

класифікації знайшли своє відображення в наукових працях багатьох 

вітчизняних та зарубіжних науковців і практиків, серед яких: М.Т. Білуха, Ф.Ф. 

Бутинець, А.М. Герасимович, М.В. Кужельний, С.Ф. Голов, М.С. Пушкар, В.В. 

Сопко, Н.М. Ткаченко, М.Г. Чумаченко, В.Г. Швець, П.С. Безруких, С.О. 

Марченко, Р.Л. Хом’як, П.П. Новиченко, В.Ф. Палій, О.М. Левченко та інші. 
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Разом з тим, деякі теоретичні аспекти щодо сутності малоцінних 

швидкозношуваних предметів потребують проведення подальших досліджень.  

Метою випускної кваліфікаційної роботи є обґрунтування теоретичних 

положень, а також розробка рекомендацій з удосконалення методики обліку та 

оподаткування операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами. 

Для дослідження обраної теми необхідно вирішити наступні завдання: 

 вивчити сутність малоцінних швидкозношуваних предметів та їх 

характеристику; 

 розглянути економіко-правовий аналіз та огляд нормативної бази і 

спеціальної літератури обліку та оподаткування операцій з малоцінними 

швидкозношуваними предметами; 

 проаналізувати діяльність базового підприємства, пов’язану з операціями 

з малоцінними швидкозношуваними предметами, використовуючи 

інформаційні ресурси бухгалтерського обліку; 

 вивчити порядок організації та методи обліку і оподаткування операцій з 

малоцінними швидкозношуваними предметами на ДП «Укргеоінформ»; 

 висунути рекомендації по удосконаленню обліку та оподаткування 

операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами; 

 запропонувати пропозиції по удосконаленню обліку та оподаткування 

операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами за умов застосування 

інформаційних систем і технологій. 

Предметом дослідження випускної кваліфікаційної роботи виступають 

сукупність методичних, організаційних та практичних аспектів обліку та 

оподаткування операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес організації і методики обліку та 

оподаткування операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами ДП 

«Укргеоінформ».  

При написанні випускної кваліфікаційної роботи були застосовані ряд 

методичних прийомів та методів, а саме: монографічний метод, аналітичний, 
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економіко-статистичний, використані нормативні документи України, наукові 

розробки і навчальні посібники, періодична література, а також матеріали, що 

відображають господарську і фінансову діяльність підприємства тощо. 

Методологічною основою написання роботи були нормативні та інструктивні 

положення з питань обліку, контролю та аналізу; стандарти з бухгалтерського 

обліку операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами. 

Джерелами написання випускної кваліфікаційної роботи є: 

 документи з обліку та оподаткування операцій з малоцінними 

швидкозношуваними предметами;  

 форми звітності: Баланс, Звіт про фінансові результати, Примітки до 

річної фінансової звітності ДП «Укргеоінформ» за 2014-2018 рр. 

Практичне значення одержаних результатів. Основні результати 

дослідження спрямовані на удосконалення методики і практики обліку та 

оподаткування операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами, а 

також на підвищення достовірності, оперативності та аналітичності обліку і 

аналізу, що сприятиме ефективному господарюванню. На основі проведеного 

дослідження розроблено пропозиції з удосконалення організації обліку та 

оподаткування операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами, а 

також управління цими процесами. 

Значущість адекватної часу теорії обліку для отримання нових знань, 

підтвердження гіпотез, подальшого використання на практиці полягає в тому, 

що побудова альтернативної теорії обліку та оподаткування операцій з 

малоцінними швидкозношуваними предметами усуне всі невідповідності та 

суперечності між завданнями та методами облікових підсистем, їх роллю та 

значенням для ефективного інформаційного забезпечення діяльності ДП 

«Укргеоінформ». 

Окремі результати дослідження мають практичне значення для базового 

підприємства і прийняті до впровадження, зокрема: 

 рекомендації щодо удосконалення ведення обліку шляхом 

складання бюджетного плану щодо надходження і використання МШП; 
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 рекомендації щодо удосконалення обліку шляхом раціоналізації 

системи контролю операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами. 

Окремі, найвагоміші положення випускної кваліфікаційної роботи 

опубліковано у науковій статті на тему «Облік та оподаткування операцій з 

малоцінними швидкозношуваними предметами» у збірнику наукових статей 

студентів Київського національного торговельно-економічного університету. 

Випускна кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків і пропозицій, списку використаних джерел, додатків. Основний зміст 

роботи викладено на 47 сторінках друкованого тексту; робота містить 5 

таблиць, 2 рисунки, 14 додатків. Список використаних джерел налічує 75 

найменувань. 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

МАЛОЦІННИМИ ШВИДКОЗНОШУВАНИМИ ПРЕДМЕТАМИ 

  

1.1. Економічна сутність та оцінка малоцінних швидкозношуваних 

предметів 

 

На кожному підприємстві є значна кількість малоцінних засобів праці, які 

відносяться до швидкозношуваних предметів. За економічним призначенням 

вони аналогічні до основних засобів праці, але обліковуються окремо. До 

швидкозношуваних предметів відносять предмети, що служать менш як один 

рік (незалежно від їх вартості) або мають вартість, яка менша від встановленої 

норми за одиницю (незалежно від строку служби) [23, 36].  

Нормативного документу, що встановлював би правила, загальні 

принципи чи характеристики щодо ведення обліку малоцінних 

швидкозношуваних предметів не існує. Тому, методологічні засади формування 

в бухгалтерському обліку інформації про малоцінні швидкозношувані предмети 

і розкриття її у фінансовій звітності визначає Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 9 «Запаси». Відповідно до якого малоцінні 

швидкозношувані предмети – це запаси, які використовують протягом не 

більше одного року або нормального операційного циклу, якщо він більший за 

рік [60].  

Відповідно до П(С)БО 9 «Запаси», малоцінні швидкозношувані предмети 

визнаються активом, якщо:  

 існує імовірність того, що підприємство отримає в майбутньому 

економічні вигоди, пов'язані з їх використанням;  

 вартість їх може бути достовірно визначена;  

 підприємству перейшли ризики й вигоди, пов'язані з правом 

власності або з правом повного господарського оперативного управління на 

придбані (отримані) запаси;  
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 підприємство здійснює управління та контроль за малоцінними 

швидкозношуваними предметами [60]. 

Зазначимо, що у визначенні малоцінні швидкозношувані предмети, 

наведеному в П(С)БО 9 [60], відсутній вартісний критерій і немає посилання ні 

на який перелік предметів, а передбачається лише один критерій при віднесенні 

предметів праці до складу малоцінних швидкозношуваних предметів, а саме: 

предмети повинні використовуватися протягом не більш одного року. Введення 

П(С)БО надало підприємствам право самостійно приймати рішення про 

зарахування до складу малоцінних швидкозношуваних предметів чи 

малоцінних необоротних матеріальних активів саме тих предметів, що 

відповідають зазначеному критерію [60]. Чинні на сьогодні норми 

передбачають розмежування активів на малоцінні необоротні матеріальні 

активи у складі необоротних активів та малоцінні швидкозношувані предмети у 

складі оборотних [63].  

Малоцінні швидкозношувані предмети суттєво відрізняються від інших 

видів запасів (сировини, матеріалів, палива), обсяги або кількість яких 

поступово зменшується в результаті їх використання. Малоцінні 

швидкозношувані предмети, в свою чергу, зберігають натурально-речову 

форму до кінця строку корисного використання та багато разів беруть участь у 

виробництві, тобто поводять себе як основні засоби [65, 73].  

В результаті поділу малоцінних швидкозношуваних предметів на 

оборотні та необоротні в групі основних засобів залишаються виключно тільки 

ті засоби праці, які формують виробничо-технічну базу підприємства 

(приміщення, споруди, обладнання, інструменти), оновлення яких відбувається 

за рахунок капітальних вкладень, на відміну від малоцінних 

швидкозношуваних предметів, оновлення яких можливе за рахунок оборотних 

коштів підприємства. Основним та єдиним критерієм віднесення активів до 

малоцінних швидкозношуваних предметів чи малоцінних необоротних 

матеріальних активів в бухгалтерському обліку є строк їх корисного 

використання (рис. 1.1). 
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Рис. 1.1. Класифікація малоцінних активів в бухгалтерському обліку 

Джерело [складено автором на основі [8, 23] 

 

Класифікація малоцінних швидкозношуваних предметів за своїм складом 

представлена на рис. А.1.1, дод. А. 

Вартість малоцінних швидкозношуваних предметів, в процесі їх 

використання включається до вартості виготовленої продукції, реалізованих 

товарів, наданих робіт та послуг. Одночасно підприємство може володіти 

малоцінними швидкозношуваними предметами, які не беруть безпосередню 

участь у господарських процесах. 

Первісною вартістю малоцінних швидкозношуваних предметів, 

придбаних за плату, є їх собівартість, що містить такі фактичні витрати: 

 суми, що сплачується згідно з договором постачальнику (продавцю), за 

вирахуванням непрямих податків;  

 суми ввізного мита; 

 суми непрямих податків у зв’язку з придбанням запасів, які не 

відшкодовуються суб’єктам державного сектору; 

 транспортно-заготівельні витрати (затрати на заготівлю запасів, оплата 

тарифів (фрахту) за вантажно-розвантажувальні роботи і транспортування 

запасів усіма видами транспорту до місця їх використання, включаючи витрати 

зі страхування ризиків транспортування запасів); 

МАЛОЦІННІ АКТИВИ 

Строк експлуатації 

> 1 року Малоцінні 

необоротні 

матеріальні активи 

(112 рах) 

< 1 року Малоцінні 

та швидкозношувані 

предмети  

(22 рах) 
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 інші витрати, які безпосередньо пов’язані з придбанням запасів і 

доведенням їх до стану, в якому вони придатні для використання у 

запланованих цілях.  

Первісною вартістю малоцінних швидкозношуваних предметів 

виготовлених власними силами підприємства визнається собівартість їх 

виробництва, що визначається П(С)БО 16 «Витрати». Первісною вартістю 

запасів, внесених до статутного капіталу підприємства, визнається узгоджена з 

засновниками (учасниками) підприємства їх справедлива вартість. У випадках 

одержання підприємствами запасів безоплатно, первісною вартістю таких 

малоцінних швидкозношуваних предметів визначається також їх справедлива 

вартість. 

Первісна вартість одиниці малоцінних швидкозношуваних предметів, 

придбаних у результаті обміну на подібні запаси, дорівнює балансової вартості 

переданих запасів. Якщо балансова вартість переданих запасів перевищує 

справедливу вартість отриманих запасів, то початковою вартістю отриманих 

запасів є їхня справедлива вартість. Різниця між балансовою і справедливою 

вартістю переданих малоцінних швидкозношуваних предметів включається до 

складу витрат звітного періоду. Первісна вартість малоцінних 

швидкозношуваних предметів, придбаних в обмін (або частковий обмін) на 

неподібні малоцінні швидкозношувані предмети, дорівнює справедливій 

вартості переданих малоцінних швидкозношуваних предметів, збільшених 

(зменшених) на суму коштів або їхніх еквівалентів, що була передана 

(отримана) у процесі обміну. 

При передачі в експлуатацію малоцінні швидкозношувані предмети 

виключаються зі складу активів, а їх вартість списується з балансу на відповідні 

рахунки витрат. Потім організовується оперативний кількісний облік 

малоцінних швидкозношуваних предметів за місцями експлуатації і 

відповідальними особами протягом строку їх фактичного використання [60, 63]. 

При цьому аналітичний облік малоцінних швидкозношуваних предметів зручно 

вести за їх видами, однорідними групами тощо виходячи з потреб 
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підприємства. Малоцінні швидкозношувані предмети також можуть 

списуватися з балансу в разі їх псування або недостачі на складі. На дату 

балансу малоцінні швидкозношувані предмети, що знаходяться на складі, 

можуть уцінюватися до чистої вартості реалізації або дооцінюватися в межах 

раніше проведеної уцінки [60]. 

При передачі малоцінних швидкозношуваних предметів в експлуатацію 

та іншому вибутті їх оцінку проводять із застосуванням методів, передбачених 

п. 16 П(С)БО 9 [60]. Причому для всіх малоцінних швидкозношуваних 

предметів, що мають однакове призначення й однакові умови використання, 

застосовують тільки один з установлених цим пунктом методів, а саме: метод 

ідентифікованої собівартості; метод середньозваженої собівартості (за звітний 

період); метод середньозваженої собівартості (на дату операції); метод ФІФО; 

метод нормативних витрат; метод ціни продажу [60, 63]. Запаси, що вибули, 

списують на відповідні рахунки обліку витрат залежно від їх призначення. 

Якщо малоцінні швидкозношувані предмети, придатні для подальшого 

використання, повертають з експлуатації на склад, їх необхідно знову 

оприбуткувати.  

Згідно з вимогами міжнародних стандартів, предмети, що чинним 

законодавством України визначаються як малоцінні швидкозношувані 

предмети, у фінансовій звітності за вимогами зазначених стандартів, 

обліковуються по статті «Запаси» у складі поточних (оборотних) активів та 

відображаються в Балансі підприємства, а також знаходять місце у Звіт про 

фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) у статті «Інший операційний 

дохід» або «Інші операційні витрати» [43, 60]. Необхідно  підкреслити,  що  

зазначені  предмети  за міжнародними стандартами обліковуються у складі 

запасів до тих пір, поки вони є придатними для використання в господарській 

діяльності. Після втрати такими своїх споживчих властивостей, їх вартість 

списується на операційні витрати. 

https://i.factor.ua/ukr/law-104/section-712/article-12287
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Таким чином, малоцінні швидкозношувані предмети займають важливе 

місце в діяльності підприємства, а інформація про них, що формується в 

бухгалтерському обліку, дозволяє ефективно управляти ними. 

 

1.2. Економіко-правовий аналіз та огляд нормативної бази і спеціальної 

літератури обліку та оподаткування операцій з малоцінними 

швидкозношуваними предметами 

 

Реформування бухгалтерського обліку в Україні, яке розпочалося після 

набуття чинності Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» [62], Плану рахунків бухгалтерського обліку [55] та 

Положень (стандартів) бухгалтерського обліку призвело до появи нових 

трактувань термінів, які вже давно використовувалися в обліковій практиці. 

Одним із таких термінів є активи. Відповідно до Закону про бухгалтерський 

облік активи – ресурси, контрольовані підприємством в результаті минулих 

подій, використання яких, як очікується, приведе до отримання економічних 

вигід у майбутньому. Активи класифікуються за цілою низкою ознак. Однією із 

основних є їх поділ на матеріальні та нематеріальні. В обліку названих активів є 

чимало проблемних питань, які необхідно вирішити. До їх числа відносяться 

питання визнання таких активів малоцінними, їх оцінка, нарахування 

амортизації, руху і списання. 

У нормах Податкового кодексу України немає визначення терміну 

«малоцінний необоротний матеріальний актив», але зустрічається дефініція 

«інші необоротні матеріальні активи». Керуючись пп. 14.1.84 ПКУ [57], інші 

терміни використовуються у значеннях, визначених П(С)БО. Так, відповідно до 

п. 5 П(С)БО 7 «Основні засоби» [59], для цілей бухгалтерського обліку основні 

засоби класифікуються за такими групами: основні засоби та інші необоротні 

матеріальні активи. Серед групи інших необоротних активів є малоцінні 

необоротні матеріальні активи. Це дає змогу зробити висновок, що П(С)БО 7 
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відносить малоцінні необоротні матеріальні активи до однієї з груп основних 

засобів, а точніше до інших необоротних матеріальних активів [43, 59]. 

Слід указати, що малоцінні необоротні матеріальні активи – це 

матеріальні активи, строк корисного використовування яких більше одного 

року. Зокрема, це спеціальні інструменти і спеціальне пристосування, вартість 

яких погашається нарахуванням зносу за встановленою підприємством ставкою 

(нормою) з урахуванням очікуваного способу використання таких об’єктів та 

інших предметів, які за вартісними ознаками підприємством зараховано до 

складу малоцінних необоротних матеріальних активів. У п. 5 П(С)БО 7 

визначено, що підприємства можуть установлювати вартісні ознаки предметів, 

що входять до складу малоцінних необоротних матеріальних активів.  

Потрібно зазначити, що відповідних змін щодо обліку малоцінних 

швидкозношуваних предметів вимагає зміст Інструкції № 291 з використання 

Плану рахунків бухгалтерського обліку в частині другої умови віднесення 

відповідних активів до малоцінних швидкозношуваних предметів – 

«Операційний цикл, якщо він більше одного року», оскільки така ж умова 

передбачена і у визначенні основних засобів, які відносяться до необоротних 

активів, що наведено у П(С)БО № 7 «Основні засоби» [55, 59]. Наявність однієї 

і тієї ж умови визнання двох різних за суттю і призначенням активів є 

помилковим, що підтверджує необхідність внесення запропонованих змін. В 

продовження цієї думки можна погодитися із пропозицією А. П. Грінько яка 

вважає, що при розмежуванні активів на оборотні та необоротні доцільно 

враховувати лише фактичний період їх використання [14, с. 28]. Водночас 

вважаємо недоцільною її рекомендацію щодо відмови від використання 

окремого рахунка для обліку малоцінних швидкозношуваних предметів. На 

нашу думку, такий рахунок потрібен, але на ньому доцільно узагальнювати 

малоцінні швидкозношувані предмети із різною вартістю, плановий період 

використання яких становить до одного року. 

Отже, якщо у податковому обліку вартісні ознаки встановлено 

імперативно (тобто 6 тис. грн. згідно з пп. 14.1.138 п. 14.1 ст. 14 Податкового 
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кодексу), то для цілей бухгалтерського обліку підприємству надано право 

встановлювати такі вартісні ознаки на власний розсуд. При цьому вартісні 

ознаки предметів, що входять до складу малоцінних необоротних матеріальних 

активів, підприємство встановлює у наказі про облікову політику. 

Нормативні документи (кодекси, закони, накази і т.д.) мають на меті 

законодавчо закріпити ті чи інші аспекти діяльності фізичних та юридичних 

осіб. Вони представляють правила, вказівки, стандарти, дозволяють особам 

правильно організувати свою діяльність, застерегти від невірних кроків. 

Ведення обліку малоцінних швидкозношуваних предметів регламентується 

нормативною базою, що представлена в дод. Б. 

В міжнародних стандартах регламентуються основні моменти того 

напряму обліку, який розглядається в певному стандарті, що полегшує 

розробку національних бухгалтерських стандартів з урахуванням міжнародних. 

Саме тому П(С)БО 9 «Запаси» [60] має ряд спільних моментів з МСБО 2 

«Запаси» [43], зокрема, щодо сфери застосування цих стандартів, умов 

визнання малоцінних швидкозношуваних предметів і основних понять, 

пов’язаних з ними, рекомендацій щодо використання методів оцінки 

малоцінних швидкозношуваних предметів і вимог до оцінки різних елементів 

звітності, розкриття інформації про малоцінні швидкозношувані предмети у 

різних формах фінансової звітності.  

Тобто в МСБО 2 «Запаси» приділяється увага тільки основним проблемам 

обліку матеріальних оборотних активів, оскільки створення детальних 

стандартів зробило б неможливим їх застосування всіма країнами світу. 

Стандарти бухгалтерського обліку надають свободу вибору відповідних 

методів обліку, у зв'язку з чим бухгалтерські записи часто залежать від 

обраного методу. Вони описують можливі методи, надають рекомендації щодо 

вибору найбільш вдалого методу для підприємств залежно від специфіки їх 

діяльності. А бухгалтер обирає необхідні йому проводки відповідно до 

облікової політики. 
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Питання первинного обліку малоцінних швидкозношуваних предметів 

описано у статтях таких науковців, як Г. С. Кесарчук і М. В. Машика [33, с. 

225–226], П. О. Куцик і Р. Р. Шумило [36, с.19–20], С. Й. Саженець [64, с. 224–

225]. Проблемні питання первинного обліку малоцінних необоротних 

матеріальних активів описані у працях С. М. Кафки [32] і Л. Г. Семеген [21], а 

обліку нематеріальних активів – у роботах В. М. Диби [17], Ю. А. Судин [67] та 

ін. 

Аналіз наукової літератури з питань обліку активів свідчить, що 

більшість науковців під терміном малоцінні активи розуміють сукупність 

малоцінних необоротних матеріальних активів і малоцінних 

швидкозношуваних предметів. Якщо віднесення малоцінних необоротних 

матеріальних активів до малоцінних активів не викликає жодних сумнівів у 

науковців, то щодо малоцінних швидкозношуваних предметів цього сказати не 

можна. Це пояснюється тим, що швидкозношуваними можуть бути і активи з 

великою вартістю.  

Так, зокрема, як вірно зазначає В. В. Сопко, досить часто на практиці до 

складу малоцінних швидкозношуваних предметів відносять допоміжні та 

комплектуючі активи значної вартості із коротким терміном служби [66]. На 

його думку, до чинного Плану рахунків доцільно ввести новий рахунок 

«Дорогоцінні швидкозношувані предмети».  

Дещо іншої думки щодо відображення в обліку таких активів 

притримуються П. О. Куцик і Р. Р. Шумило. За їх словами, до чинного рахунку 

22 «Малоцінні та швидкозношувані предмети» потрібно відкрити субрахунки 

221 «Малоцінні та швидкозношувані предмети» та 222 «Дорогоцінні та 

швидкозношувані предмети», перейменувавши рахунок 22 на 

«Швидкозношувані предмети» [36, с. 99]. На наш погляд, швидкозношувані 

предмети доцільно поділити на три групи: дорогі, дешеві та малоцінні. Такий 

же поділ але щодо малоцінних необоротних активів запропонувала Л. Г. 

Семеген [21, с. 59].  
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На необхідності врахування вартісного критерію при розмежуванні 

малоцінних швидкозношуваних предметів і малоцінних необоротних активів 

поряд із критерієм «період використання» наголошують П. О. Куцик і Р. В. 

Шумило [36, с.100]. Вартісну межу між основними засобами та малоцінними 

необоротними активами необхідно прописувати у наказі про облікову політику 

підприємства. У цьому ж наказі потрібно зазначати також і вартісну межу між 

окремими видами швидкозношуваних предметів. Досить детальний перелік 

питань, пов’язаних з малоцінними активами, які повинні бути відображені в 

наказі про облікову політику підприємства. Зокрема, до їх числа відноситься: 

номенклатуру малоцінних швидкозношуваних предметів; організацію їх 

оперативного кількісного обліку за місцем експлуатації і відповідними особами 

протягом строку їх фактичного використання; облік «фірмового» одягу 

(перелік, строк експлуатації, оплата); оцінка надлишків малоцінних 

швидкозношуваних предметів при інвентаризації; порядок обліку і методика 

оцінки малоцінних швидкозношуваних предметів, що були у вжитку [23, с. 

115]. Проаналізувавши запропонований варіант структури наказу, можна 

зазначити, що відображати в ньому перелік малоцінних швидкозношуваних 

предметів та «фірмового» одягу є недоцільним, оскільки така деталізація 

об’єктів обліку в такому важливому документі є зайвою. Аналітичний облік 

малоцінних швидкозношуваних предметів повинен здійснюватися у 

відповідних облікових регістрах. 

Отже, проведений аналіз нормативної бази і спеціальної літератури 

обліку та оподаткування операцій з малоцінними швидкозношуваними 

предметами дає можливість зробити висновок про те, що вище зазначені 

нормативні документи допомагають і спрощують ведення бухгалтерського 

обліку малоцінних швидкозношуваних предметів. Але, незважаючи на зміни, 

які відбувалися в законодавчо-нормативній базі, котра регулює бухгалтерський 

облік малоцінних швидкозношуваних предметів, в ній все ще мають місце 

певні недоліки, котрі свідчать про необхідність подальшого вдосконалення 

діючого законодавства.  
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Висновки за розділом 1 

 

Дослідження питання економічної сутності та оцінки малоцінних 

швидкозношуваних предметів, а також економіко-правового аналізу та огляду 

нормативної бази і спеціальної літератури обліку та оподаткування малоцінних 

швидкозношуваних предметів дає змогу зробити наступні висновки: 

1. На кожному підприємстві є значна кількість малоцінних засобів 

праці, які відносяться до швидкозношуваних предметів. За економічним 

призначенням вони аналогічні до основних засобів праці, але обліковуються 

окремо. До швидкозношуваних предметів відносять предмети, що служать 

менш як один рік (незалежно від їх вартості) або мають вартість, яка менша від 

встановленої норми за одиницю (незалежно від строку служби). 

2. Малоцінні та швидкозношувані предмети суттєво відрізняються від 

інших видів запасів (сировини, матеріалів, палива), обсяги або кількість яких 

поступово зменшується в результаті їх використання. Малоцінні 

швидкозношувані предмети, в свою чергу, зберігають натурально-речову 

форму до кінця строку корисного використання та багато разів беруть участь у 

виробництві, тобто поводять себе як основні засоби. 

3. Аналіз нормативної бази і спеціальної літератури обліку та 

оподаткування малоцінних швидкозношуваних предметів свідчить про те, що 

зазначені нормативні документи допомагають і спрощують ведення 

бухгалтерського обліку малоцінних швидкозношуваних предметів. Аналіз 

наукової літератури з питань обліку активів свідчить, що більшість науковців 

під терміном малоцінні активи розуміють сукупність малоцінних необоротних 

матеріальних активів і малоцінних швидкозношуваних предметів. Якщо 

віднесення малоцінних необоротних матеріальних активів до малоцінних 

активів не викликає жодних сумнівів у науковців, то щодо малоцінних 

швидкозношуваних предметів цього сказати не можна. Це пояснюється тим, що 

швидкозношуваними можуть бути і активи з великою вартістю. 
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РОЗДIЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛIКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦIЙ З 

МАЛОЦIННИМИ ШВИДКОЗНОШУВАНИМИ ПРЕДМЕТАМИ НА  

ДП «УКРГЕОIНФОРМ» 

 

2.1.  Фiнансовий облiк операцiй з малоцiнними швидкозношуваними 

предметами 

 

Об’єктом дослiдження випускної квалiфiкацiйної роботи обрано 

державне пiдприємство «Український державний науково-виробничий iнститут 

зйомок мiст та геоiнформатики iменi А.В. Шаха» (ДП «Укргеоiнформ»), 

розташоване м. Київ, Деснянський район, вул. Попудренка, буд. 54.  

ДП «Укргеоiнформ» iснує з 1973 року, виконує роботи з топографiчного 

знiмання у масштабах 1:500, 1:1000, 1:2000, 1:5000 як вiдкритих, так i 

забудованих або важкодоступних територiй, подеревну та архiтектурну зйомку, 

зйомку внутрiшнiх водойм (розрахунки об’ємiв водойм) та iншi роботи. 

Дiяльнiсть у сферi iнжинiрингу, геологiї та геодезiї, надання послуг технiчного 

консультування в цих сферах. Iншими видами дiяльностi є: 

 46.90 Неспецiалiзована оптова торгiвля. 

 63.99 Надання iнших iнформацiйних послуг. 

 68.31 Агентства нерухомостi. 

 72.19 Дослiдження й експериментальнi розробки у сферi iнших 

природничих i технiчних наук. 

Пiдприємство має право вiд свого iменi укладати договори (контракти, 

угоди), придбавати та вiдчужувати рухоме i нерухоме майно, набувати 

майнових i особистих немайнових прав i нести обов’язки, бути позивачем, 

вiдповiдачем, третьою особою в судi загальної юрисдикцiї, третейському судi, 

бути позивачем, вiдповiдачем, третьою особою, учасником у справi про 

банкрутство в арбiтражному судi. 
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Пiдприємство має право, вiдповiдно до чинного законодавства, залучати 

для роботи українських та iноземних спецiалiстiв, самостiйно визначати форми, 

системи, розмiри оплати працi. Органiзацiйна структура ДП «Укргеоiнформ» 

зображено на рис. 2.1. 

 

Рис. 2.1. Органiзацiйна структура ДП «Укргеоiнформ»  

Джерело [складено автором на основі [статуту ДП «Укргеоiнформ»] 

 

Основнi показники фiнансово-господарської дiяльностi пiдприємства 

вираженi у фiнансовiй звiтностi ДП «Укргеоiнформ» (дод. В.1-В.5). На основi 

звiтних даних можна оцiнити та здiйснити аналiз динамiки активiв та пасивiв 

ДП «Укргеоiнформ» за 2014-2018 рр. (дод. Г). Як видно з наведених показникiв 

фiнансової звiтностi ДП «Укргеоiнформ» за 2014-2018 рр. прослiдковується 

тенденцiя до постiйного зменшення показникiв активiв та пасивiв 

пiдприємства. В сукупних активах пiдприємства, найбiльша доля належить 

саме необоротним активам (приблизно 85 % вiд сукупних активiв).  
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Для оцiнки фiнансового стану ДП «Укргеоiнформ» розраховують 

показники фiнансової стiйкостi, платоспроможностi та оборотностi. Динамiка 

даних показникiв, розрахованих на основi фiнансової звiтностi ДП 

«Укргеоiнформ»  за 2014-2018 рр. наведено в дод. Д. За даними дод. Д, 

простежується зменшення коефiцiєнта автономiї. За рахунок зростання 

непокритого збитку, сума власного капiталу на ДП «Укргеоiнформ» в 2018 р. в 

порiвняннi з 2014 р. значно зменшилась з одночасним зростанням 

довгострокових та поточних зобов’язань. Все це призвело до погiршення 

фiнансової стiйкостi та незалежностi ДП «Укргеоiнформ»  вiд зовнiшнiх джерел 

фiнансування його дiяльностi. Тобто, пiдприємство функцiонує часткового за 

рахунок власного капiталу та (в основному) за рахунок довгострокових та 

короткострокових банкiвських позик. 

Оскiльки малоцінні швидкозношувані предмети за своїм економiчним 

змiстом займають промiжне мiсце мiж основними засобами i матерiалами, то 

iснує певна специфiка їх облiку i документального оформлення операцiй, 

пов’язаних з їх внутрiшнiм перемiщенням. В процесi документування облiку 

малоцінних швидкозношуваних предметів, як i будь-яких iнших об’єктiв, 

розрiзняють документи бухгалтерського i оперативного облiку [31, 35]. 

Застосування тих чи iнших форм первинних документiв при здiйсненнi 

операцiй з iнструментами на ДП «Укргеоiнформ» залежить вiд того, до якої 

облiкової групи iнструменти вiднесено. 

У разi вiднесення iнструменту до малоцінних швидкозношуваних 

предметів на ДП «Укргеоiнформ» керуються наказом № 145, яким затверджено 

типовi форми первинних документiв з облiку малоцінних швидкозношуваних 

предметів, у тому числi облiку руху iнструментiв: 

 МШ-1 «Вiдомiсть на поповнення (вилучення) постiйного запасу 

iнструментiв (пристосувань)», яка застосовується для облiку змiни запасу 

iнструментiв на складi тих пiдприємств, де облiк ведеться за принципом 

встановлення постiйного запасу обмiнного фонду. Складається у двох 

примiрниках; 
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 МШ-3 «Замовлення на ремонт або заточку iнструментiв (пристосувань)», 

оформляють для облiку iнструментiв, переданих на заточування або ремонт. 

Використовується на пiдприємствах, де заточування та ремонт iнструментiв 

здiйснюються централiзовано. Замовлення комiрник виписує у двох 

примiрниках; 

 МШ-5 «Акт на списання iнструментiв (пристосувань) та обмiн 

їх на придатнi» застосовується для оформлення списання непридатних 

iнструментiв i пристосувань, а також при оформленнi обмiну на придатнi. 

Використовують тi пiдприємства, якi ведуть облiк за методом обмiнного фонду. 

Непридатнi iнструменти здають на склад для утилiзацiї. Акт складається 

в одному примiрнику комiсiєю цеху. 

Порядок вiдображення в бухгалтерському облiку операцiй з придбання 

малоцінних швидкозношуваних предметів на ДП «Укргеоiнформ» розглянуто в 

табл. 2.1. 

Таблиця 2.1 

Вiдображення в бухгалтерському облiку операцiй з придбання малоцінних 

швидкозношуваних предметів на ДП «Укргеоiнформ» 
 

 

№ 

пор 

 

 

Змiст операцiї 

 

Документальне 

оформлення операцiї 

На підприємстві  
ДП «Укргеоiнформ» 

Згідно 

бухгалтерського 

обліку 

Д-т К-т Сума, грн. Д-т К-т 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 

1. 

Оприбуткування 

МШП 

На пiдставi видаткової 

товарної накладної 

продавця 

 

22 

 

631 

 

240 

 

22 

 

631 

2. 

 

Вiдображається 

податковий кредит з 

ПДВ 

На пiдставi податкової 

накладної, отриманої 

вiд продавця 

 

 

641 

 

 

631 

 

 

48 

 

 

641 

 

 

631 

3. Вiдображається 

передача МШП в 

експлуатацiю 

На пiдставi складеного 

акту у довiльнiй формi 

 

 

92 

 

 

22 

 

 

240 

 

 

92 

 

 

22 

 

4. 

 

 

 

 

 

 

Вiдображається 

оплата коштiв 

постачальнику 

 

 

 

На пiдставi отриманого 

рахунку-фактури 

виписане 

платiжне  доручення 

 

 

631 

 

 

311 

 

 

288 

 

 

631 

 

 

311 

 

5. 

Виданi кошти з каси 

пiд звiт на 

господарськi потреби 

Виписка видаткового 

касового ордера 

 

372 

 

301 

 

36 

 

372 

 

301 
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Продовження табл. 2.1 

1 2 3 4 5 6 7 8 

6. 

Оприбутковуються 

МШП, придбанi 

працiвником 

Авансовий звiт, 

касовий та товарний 

чек 
22 372 30 22 372 

 

7. 

Вiдображається 

податковий кредит з 

ПДВ 

Отримана податкова 

накладна 

 

641 

 

372 

 

6 

 

641 

 

372 

 

8. 

Вiдображається 

передача МШП в 

експлуатацiю 

Складений акт 

довiльної форми 

 

92 

 

22 

 

30 

 

92 

 

22 

Джерело [складено автором на основі даних обліку ДП «Укргеоінформ» та [69] 

 

Вартiсть придбаних малоцінних швидкозношуваних предметів, якi 

передбачається використовувати в господарськiй дiяльностi незалежно вiд дати 

передачi їх в експлуатацiю, збiльшує суму витрат пiдприємства у звiтному 

перiодi їх придбання (табл. 2.2). 

Таблиця 2.2 

Вiдображення в бухгалтерському облiку придбання малоцінних 

швидкозношуваних предметів шляхом здiйснення бартерної операцiї на 

ДП «Укргеоiнформ» 
 

№ 

пор 

 

Змiст операцiї 

Документальне 

оформлення операцiї 

На підприємстві  

ДП «Укргеоiнформ» 

Згідно 

бухгалтерського 

обліку 

Д-т К-т Сума, 

грн. 

Д-т К-т 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. Вiдображається перехiд 

права власностi на товари 

На пiдставi виписаної 

товарної накладної 

 

361 

 

702 

 

1800 

 

361 

 

702 

2. Вiдображається 

вiдвантаження товарiв 

На пiдставi виписаної 

товарної накладної 

 

902 

 

281 

 

1000 

 

902 

 

281 

3. Вiдображається 

податкове зобов'язання з 

ПДВ 

Виписується податкова 

накладна 

 

702 

 

641 

 

300 

 

702 

 

641 

4. Вiдображається 

оприбуткування МШП за 

бартерним контрактом 

На пiдставi видаткової 

накладної продавця 

 

22 

 

631 

 

1500 

 

22 

 

631 

5. Вiдображається 

податковий кредит з ПДВ 

На пiдставi податкової 

накладної продавця 

 

641 

 

631 

 

300 

 

641 

 

631 

6. Здiйснюється залiк 

дебiторської та креди-

торської заборгованостi 

 

- 

 

631 

 

361 

 

1800 

 

631 

 

361 

Джерело [складено автором на основі даних обліку ДП «Укргеоінформ» та [69] 
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Порядок вiдображення в бухгалтерському облiку операцiй щодо 

безоплатного отримання малоцінних швидкозношуваних предметів наведено в 

табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Кореспонденцiя рахункiв щодо безоплатного отримання малоцінних 

швидкозношуваних предметів на ДП «Укргеоiнформ» 
 

 

№ 

пор  

 

Змiст операцiї 

 

Документальне 

оформлення 

операцiї 

На підприємстві  

ДП «Укргеоiнформ» 

Згідно 

бухгалтерського 

обліку  

 

Д-т 

 

К-т 

Сума, 

грн 

 

Д-т 

 

К-т 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 

1. 

Оприбутковуються 

безоплатно отриманi 

МШП 

На пiдставi 

видаткової накладної 

продавця 

 

22 

 

745 

 

150 

 

22 

 

745 

2. 

 

 

Вiдображається 

передача отриманих 

МШП в експлуатацiю 

 

На пiдставi 

складеного акта 

 

92 

 

22 

 

150 

 

92 

 

22 

Джерело [складено автором на основі даних обліку ДП «Укргеоінформ» та [69] 

Порядок вiдображення в бухгалтерському облiку операцiї з реалiзацiї 

малоцінних швидкозношуваних предметів наведено в табл. 2.4. 

Таблиця 2.4 

Кореспонденцiя рахункiв з облiку реалiзацiї малоцінних 

швидкозношуваних предметів на ДП «Укргеоiнформ» 
 

№ 

пор 

 

Змiст операцiї 

Документальне 

оформлення операцiї 

На підприємстві  

ДП «Укргеоiнформ» 

Згідно 

бухгалтерського 

обліку  

 

Д-т 

 

К-т 
Сума, 

грн 

 

Д-т 

 

К-т 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. Вiдображається момент 

реалiзацiї МШП 

Виписана             

видаткова товарна 

накладна 

 

361 

 

712 

 

420 

 

361 

 

712 

2. Вiдображається перехiд 

права власностi на 

МШП 

Виписана                      

видаткова товарна 

накладна 

 

943 

 

22 

 

400 

 

943 

 

22 

3. Вiдображається 

податкове зобов'язання 

з ПДВ 

Виписана податкова 

накладна 

 

712 

 

641 

 

70 

 

712 

 

641 

4. Вiдображається 

отримання оплати вiд 

покупця 

 

Виписка з банку 

 

311 

 

361 

 

420 

 

311 

 

361 

Джерело [складено автором на основі даних обліку ДП «Укргеоінформ» та [69] 
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Таким чином, правильна органiзацiя фiнансового облiку операцiй з 

малоцiнними швидкозношуваними предметами на ДП «Укргеоiнформ» мають 

важливе значення при забезпеченнi достовiрностi фiнансової звiтностi i 

покращання загальних результатiв фiнансово-господарської дiяльностi 

пiдприємства. 

 

2.2. Оподаткування та  вiдображення у податковiй звiтностi операцiй з 

малоцiнними швидкозношуваними предметами 

 

Згiдно з чинним законодавством, до складу витрат пiдприємства 

включаються суми будь-яких витрат у грошовiй, матерiальнiй та 

нематерiальнiй формах, здiйснюваних як компенсацiя вартостi товарiв (робiт, 

послуг), якi придбаються (виготовляються) платником податку для їх 

подальшого використання у власнiй господарськiй дiяльностi. 

Придбання малоцінних швидкозношуваних предметів може 

здiйснюватися як у платника ПДВ так i у неплатника ПДВ. При придбаннi 

малоцінних швидкозношуваних предметів пiдприємством-платником податку 

на додану вартiсть, вiд постачальника, який також є платником ПДВ, крiм 

витрат  виникає  податковий  кредит [34, 40].  У випадку придбання малоцінних 

швидкозношуваних предметів, суб'єктом господарювання - не платником ПДВ, 

у продавця, який зареєстрований як платник податку на додану вартiсть сума 

сплаченого продавцю ПДВ включається до витрат покупця. Якщо продавцем 

малоцінних швидкозношуваних предметів є суб'єкт господарювання, який не 

зареєстрований як платник ПДВ, то у пiдприємства-покупця податкового 

кредиту не виникає (вартiсть малоцінних швидкозношуваних предметів у 

повному обсязi оприбутковується на рахунок 22).  

При придбаннi малоцінних швидкозношуваних предметів, якi не 

використовуються в господарськiй дiяльностi, у пiдприємства не виникає 

витрат, а також податкового кредиту з податку на додану вартiсть, який 

сплачується за цiною придбання, оскiльки, податковий кредит звiтного перiоду 
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складається з сум податкiв, сплачених (нарахованих) платником податкiв у 

звiтному перiодi в зв'язку з придбанням товарiв, вартiсть яких вiдноситься до 

складу витрат.  

Вiдображення в бухгалтерському облiку придбання малоцінних 

швидкозношуваних предметів шляхом здiйснення бартерної операцiї має певнi 

особливостi, а саме: доходи та податкове зобов'язання з ПДВ виникають у 

пiдприємства по датi першої з подiй з розрахунку звичайних цiн: або датi 

вiдвантаження, або датi отримання вiдповiдних матерiальних цiнностей на 

виконання бартерної угоди; витрати та право на податковий кредит з ПДВ 

виникають по датi балансової (заключної) операцiї. 

У випадку безоплатного отримання малоцінних швидкозношуваних 

предметів, у пiдприємства-одержувача, згiдно з вимогами чинного 

законодавства, на узгоджену вартiсть таких малоцінних швидкозношуваних 

предметів збiльшуються доходи звiтного перiоду та не виникає право на 

податковий кредит з ПДВ.  

Операцiї з реалiзацiї малоцінних швидкозношуваних предметів є об'єктом 

оподаткування для податку на прибуток та податку на додану вартiсть. При 

продажу малоцінних швидкозношуваних предметів за грошовi кошти 

моментом виникнення доходу та зобов'язання з податку на додану вартiсть є 

момент здiйснення першої з подiй: або вiдвантаження таких малоцінних 

швидкозношуваних предметів, або отримання оплати за них.  

При видачi iнструменту в експлуатацiю, тобто конкретно вiдповiдальнiй 

особi, оформлюється «Картка облiку МШП» (за формою МШ-2, затвердженою 

наказом № 145). Картка заповнюється на кожного окремого працiвника 

з перелiком виданих йому малоцінних швидкозношуваних предметів. У картцi 

зазначаються: найменування, дата отримання, пiдпис працiвника (бригадира). 

Також передбачено графи, в яких здiйснюються записи про повернення 

малоцінних швидкозношуваних предметів на склад iз зазначенням дати, 

кiлькостi. Факт повернення пiдтверджує своїм пiдписом комiрник. У разi 

списання малоцінних швидкозношуваних предметів у картцi проставляються 
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номер i дата акта вибуття. Первиннi документи та особливостi їх застосування 

представленi в дод. Е. Оприбуткування малоцінних швидкозношуваних 

предметів на баланс ДП «Укргеоiнформ» здiйснюється з використанням 

загальноприйнятих документiв: прибуткова накладна,  рахунок-фактура, 

податкова накладна, товарно-транспортна накладна та iнших. Передача 

малоцінних швидкозношуваних предметів зi складу в експлуатацiю 

оформлюється актом введення малоцінних швидкозношуваних предметів в 

експлуатацiю. Данi первинного облiку малоцінних швидкозношуваних 

предметів узагальнюються в оборотних вiдомостях. Схема документообiгу з 

облiку малоцінних швидкозношуваних предметів на ДП «Укргеоiнформ» 

представлена в дод. Ж. 

У бухгалтерському облiку первiсна вартiсть малоцінних 

швидкозношуваних предметів вiдображається на активному рахунку 22 

«Малоцiннi та швидкозношуванi предмети». По дебету рахунку вiдображається 

первiсна вартiсть оприбуткованих малоцінних швидкозношуваних предметів, 

по кредиту зазначеного рахунку вiдображається облiкова вартiсть малоцінних 

швидкозношуваних предметів, списаних з рiзних причин. Порядок визначення 

первiсної вартостi малоцінних швидкозношуваних предметів розкритий в дод.З. 

Малоцiннi швидкозношуванi предмети, що використовуються не бiльше 

одного року або протягом нормального операцiйного циклу, якщо вiн 

перевищує один рiк, вiдносяться до запасiв (п. 6 ПБО 9). Облiк iнструментiв 

iз таким строком експлуатацiї ведеться за правилами, передбаченими 

для облiку запасiв на рахунку 22. Вiдповiдно до Iнструкцiї № 291 

до малоцінних швидкозношуваних предметів належать, зокрема, iнструменти, 

господарський iнвентар, спецiальне оснащення, спецiальний одяг тощо. 

Термiн експлуатацiї iнструменту може бути й бiльше одного 

року. У такому разi для вирiшення питання щодо правильної облiкової 

класифiкацiї такого iнструменту керується вимогами П(С)БО 7 та правилами, 

установленими на ДП «Укргеоiнформ». Так, вiдповiдно до п. 5.2 цього П(С)БО  

ДП «Укргеоiнформ» має право само встановлювати вартiснi ознаки предметiв, 
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що входять до складу малоцінних необоротних матеріальних активів. Тобто 

у наказi про облiкову полiтику ДП «Укргеоiнформ» визначає, що, основнi 

засоби зi строком служби бiльше одного року, але вартiстю менше 6 000 грн, 

вiдносяться до малоцінних необоротних матеріальних активів. У цьому випадку 

iнструмент зi строком служби понад один рiк i вартiстю менше 6 000 грн 

необхiдно враховувати як об’єкт малоцінних необоротних матеріальних 

активів. Iнструкцiєю № 291 для цього передбачено субрахунок 112 «Малоцiннi 

необоротнi матерiальнi активи».  

Якщо iнструменти належать до малоцінних швидкозношуваних 

предметів, то їх вартiсть при передачi в експлуатацiю списується з балансу, але 

з обов’язковою подальшою органiзацiєю оперативного кiлькiсного облiку 

за мiсцями експлуатацiї в розрiзi вiдповiдальних осiб протягом усього строку 

їх експлуатацiї (п. 23 П(С)БО 9). Згiдно з п. 15.9 П(С)БО 16 вартiсть 

iнструментiв, виданих безпосередньо зi складу у виробництво, включається 

до складу загальновиробничих витрат, тобто з вiдображенням на рахунку 91 

«Загальновиробничi витрати». 

Певнi особливостi облiку i оподаткування мають операцiї з таких 

малоцінних швидкозношуваних предметів, якi не передбачалося 

використовувати у господарськiй дiяльностi, оскiльки, в момент їх придбання 

ДП «Укргеоiнформ» не мало витрат та податкового кредиту з ПДВ. При 

реалiзацiї таких малоцінних швидкозношуваних предметів до доходiв 

пiдприємства включається вартiсть їх реалiзацiї без ПДВ, а до витрат - вартiсть 

придбання без ПДВ. Аналогiчна ситуацiя i з податком на додану вартiсть, 

тобто, до податкового зобов'язання включається сума ПДВ в цiнi реалiзацiї 

зазначених малоцінних швидкозношуваних предметів, а до податкового 

кредиту - сума ПДВ в цiнi їх придбання. 

Отже, головними напрямами розвитку стосовно облiкового вiдображення 

малоцінних швидкозношуваних предметів є: розробка критерiїв однозначного 

визнання активiв у складi малоцiнних з розподiлом за ознакою тривалостi 

перебування у операцiйному циклi, гармонiзацiя положень бухгалтерського i 
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податкового облiку, подальше реформування системи нормативного 

забезпечення у контекстi вимог мiжнародних стандартiв фiнансової звiтностi. 

 

2.3. Управлiнський облiк операцiй з малоцiнними швидкозношуваними 

предметами 

 

Пiдприємницька дiяльнiсть може здiйснюватися в рiзних галузях 

економiки та в рiзних органiзацiйно-правових формах. Але незалежно вiд 

форми та сфери дiяльностi, реалiзацiя функцiй бiзнесу потребує залучення 

певного капiталу для фiнансування операцiй, визначення об'єктiв та обсягiв 

iнвестування отриманих коштiв. 

Успiх бiзнесу безпосередньо залежить вiд ефективного використання в 

процесi господарських операцiй наявних ресурсiв. Вiдтак будь-яка 

пiдприємницька дiяльнiсть складається з трьох взаємопов'язаних елементiв: 

iнвестицiйної, операцiйної, та фiнансової дiяльностi. Для узгодження рiзних 

видiв дiяльностi iснує специфiчна функцiя - управлiння. Управлiння забезпечує 

планування, органiзацiю, мотивацiю та регулювання дiяльностi. Для 

нормального виконання розглянутих функцiй управлiння необхiдна iнформацiя. 

Таку iнформацiю повинна надати, насамперед, система бухгалтерського облiку, 

яка виявляє i систематизує данi про господарську дiяльнiсть пiдприємства. Ту 

частину системи бухгалтерського облiку, що забезпечує потреби управлiння в 

iнформацiї, називають управлiнським облiком. 

Управлiнський облiк - це процес виявлення, вимiрювання, накопичення, 

аналiзу, пiдготовки, iнтерпретацiї та передачi iнформацiї, що використовується 

управлiнською ланкою для планування, оцiнки i контролю всерединi органiзацiї 

та для забезпечення вiдповiдного пiдзвiтного використання ресурсiв [46, 56, 

70]. Синонiмами управлiнського облiку є внутрiшнiй облiк, виробничий облiк, 

аналiтичний господарський облiк. Отже, управлiнський облiк - це внутрiшнiй 

облiк, який ведеться для задоволення потреб у iнформацiї керiвництва всього 

пiдприємства та його структурних пiдроздiлiв. 
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Розробка i здiйснення управлiнських рiшень в пiдприємницькiй 

дiяльностi базується на плановiй, нормативнiй, технологiчнiй, облiковiй i 

аналiтичнiй iнформацiї. Регулювання реалiзуються на основi планiв i 

фактичних даних оперативного облiку. Оцiнка результатiв управлiнських 

рiшень i вiдповiдальнiсть за їх здiйснення проводиться за даними внутрiшньої 

звiтностi. Аналiтичнi розрахунки, проведенi за допомогою специфiчних 

прийомiв, застосовуються для планування i координацiї майбутнього розвитку 

пiдприємства [6, 10].  

Змiст системи управлiння малоцінними швидкозношуваними предметами 

на ДП «Укргеоiнформ» за 2018 р. наступний: 

1. Нормування МШП. 

На початковому етапi аналiзу малоцінних швидкозношуваних предметів 

розглядаються показники загального їх обсягу i структури на початкову i 

кiнцевi дати передпланового перiоду, спiвставляються темпи динамiки 

надходження обсягу малоцінних швидкозношуваних предметів з темпами 

динамiки обсягу їх списання (в цiлому i в розрiзi окремих видiв).  

Також вивчається ефективнiсть використання малоцінних 

швидкозношуваних предметів в передплановому перiодi, яка характеризується 

показниками їх оборотностi в днях або разах обороту: 

 

Коефiцiєнт оборотностi МШП (кiл. обор.) за 2018 = Р/МШП =  

     = 325 463 / 12 618 = 25,8 об                                                              (2.1) 

 

Перiод обороту МШП (кiл. днiв) за 2018 = МШП / Ро = 

                = 12 618 / 721,29 = 17,5 днiв                                                (2.2)                                                         

 

де, Р – обсяг реалiзацiї пiдприємства по собiвартостi; 

МШП – середня величина малоцінних швидкозношуваних предметів; 

Ро – одноденний обсяг реалiзацiї пiдприємства по собiвартостi.  
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2. Планування надходження малоцінних швидкозношуваних предметів. 

Для цього використовують показники: 

а) коефiцiєнт поставки: 

Кп = ОФ × (100 /Ок ) = 12 328 × (100 / 15 840) = 77,82 %  

  

де Кп – коефiцiєнт поставки малоцінних швидкозношуваних предметів на 

пiдприємство, в %; 

Оф – фактична сума надходження малоцінних швидкозношуваних 

предметів на пiдприємство; 

Ок – сума надходження малоцінних швидкозношуваних предметів на 

пiдприємство, яка передбачена укладеними договорами. 

 

б) визначення планового обсягу i структури надходження малоцінних 

швидкозношуваних предметів: 

Н = Зк – Зп + В = 13 712 - 12 618 + 3 842 = 4936                                (2.4) 

 

де Н – плановий обсяг надходження малоцінних швидкозношуваних 

предметів; 

Зк – розрахункова сума малоцінних швидкозношуваних предметів на 

кiнець планового перiоду; 

Зп – фактична сума малоцінних швидкозношуваних предметів на початок 

планового перiоду; 

В - вибуття малоцінних швидкозношуваних предметів. 

 

Роль бухгалтера в процесi системи управлiння малоцінними 

швидкозношуваними предметами полягає в тому, що вiн здiйснює зiставлення 

фактичних даних про дiяльнiсть з планами, розраховує, аналiзує та iнтерпретує 

вiдхилення. Для забезпечення прийняття рiшень на рiзних стадiях та рiвнях 

управлiння бухгалтер узагальнює, систематизує i надає необхiдну iнформацiю, 

готує рекомендацiї щодо можливих наслiдкiв обраного напрямку дiї. Як 

(2.3) 
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бачимо, функцiї, що їх виконує бухгалтер, який обслуговує керiвникiв 

всерединi пiдприємства, значно ширшi, нiж бухгалтером, який тiльки реєструє 

господарськi операцiї в системi рахункiв методом подвiйного запису. Тому 

бухгалтер, що здiйснює iнформацiйне забезпечення системи управлiння 

компанiї, є бухгалтер-аналiтик. 

Iнформацiя, що надається управлiнським облiком, орiєнтована на 

задоволення потреб як стратегiчного, так i поточного управлiння, на 

оптимiзацiю використання ресурсiв, забезпечення об’єктивної оцiнки 

дiяльностi пiдроздiлiв та окремих менеджерiв. Отож, управлiнський облiк є 

складовою частиною процесу управлiння; вiн надає iнформацiю, важливу для: 

 визначення стратегiї та планування майбутнiх операцiй органiзацiї; 

 контролювання її поточної дiяльностi; 

 оптимiзацiї використання ресурсiв; 

 оцiнки ефективностi дiяльностi; 

 зниження суб’єктивностi в процесi прийняття рiшень. 

В системi управлiнського облiку iнформацiя про дiяльнiсть окремих 

сегментiв (пiдроздiлiв, районiв збуту, виробничих лiнiй тощо) готується i 

надається менеджерам за коротшi промiжки часу (доба, тиждень, мiсяць), або в 

мiру потреби прийняття рiшень. Облiковою iнформацiєю для управлiння 

малоцінними швидкозношуваними предметами на ДП «Укргеоiнформ» є 

iнформацiя про надходження та вибуття малоцінних швидкозношуваних 

предметів. 

Дослiдивши iнформацiю щодо розробки i обґрунтування системи 

управлiнського облiку малоцінними швидкозношуваними предметами можна 

вiдзначити, що якiсно i професiйно органiзований управлiнський облiк на ДП 

«Укргеоiнформ», використовуючи окремi елементи фiнансового облiку, аналiзу 

i планування, дозволить досить чiтко визначити потреби в малоцінних 

швидкозношуваних предметах на майбутнє. 
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Висновки за роздiлом 2 

 

Дослiдження питання фiнансового та управлiнського облiку, а також  

оподаткування малоцiнних швидкозношуваних предметiв на ДП 

«Укргеоiнформ», їх вiдповiдностi сучасним умовам господарювання дає змогу 

зробити наступнi висновки: 

1. Об’єктом дослiдження випускної квалiфiкацiйної роботи обрано 

державне пiдприємство «Український державний науково-виробничий iнститут 

зйомок мiст та геоiнформатики iменi А.В. Шаха» (ДП «Укргеоiнформ»), 

розташоване м. Київ, Деснянський район, вул. Попудренка, буд. 54. У групi 

коефiцiєнтiв фiнансово-господарської дiяльностi ДП «Укргеоiнформ» 

спостерiгається зниження показника прибутковостi в 2018 роцi. Така динамiка, 

виявлена в процесi аналiзу, є наслiдком збитковостi пiдприємства в даному 

перiодi. 

2. Надходження малоцінних швидкозношуваних предметів на ДП 

«Укргеоiнформ» здiйснюється на пiдставi вiдвантажувальних документiв 

постачальникiв. Оприбуткування малоцінних швидкозношуваних предметів на 

баланс ДП «Укргеоiнформ» здiйснюється з використанням загальноприйнятих 

документiв. На ДП «Укргеоiнформ» при введеннi малоцінних 

швидкозношуваних предметів в експлуатацiю застосовується метод ФIФО. 

3. Операцiї з реалiзацiї малоцінних швидкозношуваних предметів є 

об'єктом оподаткування для податку на прибуток та податку на додану вартiсть. 

При продажу малоцінних швидкозношуваних предметів за грошовi кошти 

моментом виникнення доходу та зобов'язання з податку на додану вартiсть є 

момент здiйснення першої з подiй: або вiдвантаження таких малоцінних 

швидкозношуваних предметів, або отримання оплати за них. Певнi особливостi 

облiку i оподаткування мають операцiї з реалiзацiї таких малоцінних 

швидкозношуваних предметів, якi не передбачалося використовувати у 

господарськiй дiяльностi, оскiльки, в момент їх придбання ДП «Укргеоiнформ» 

не мало витрат та податкового кредиту з ПДВ. 
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РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ОПЕРАЦІЙ З МАЛОЦІННИМИ 

ШВИДКОЗНОШУВАНИМИ ПРЕДМЕТАМИ 

 

3.1.  Напрямки і заходи удосконалення обліку операцій з малоцінними 

швидкозношуваними предметами 

 

Основні аспекти удосконалення обліку малоцінних швидкозношуваних 

предметів знайшли своє відображення в наукових працях таких вітчизняних 

вчених, як: Данілов О.Д., Паєнтко Т.В. [16], М.Ф. Огійчук, В.Я. Плаксієнко, 

М.І. Беленкова [70], Сук Л.К. [68], Макаренко А.П., Меліхова Т.О. [39] та інші. 

Проте напрям удосконалення обліку малоцінних швидкозношуваних предметів 

потребує подальшого дослідження. На сьогодні проблема достовірності, 

повного розкриття і прозорості фінансової звітності та даних обліку дуже 

актуальна. Здебільшого це зумовлено небажанням керівництва підприємств 

розкривати у фінансових звітах достовірну інформацію з метою уникнення 

податків і виплати дивідендів чи укриття факту розбазарювання капіталу 

інвесторів. 

Не менш важливою проблемою обліку малоцінних швидкозношуваних 

предметів є правильна організація аналітичного обліку. Одним з 

найосновніших напрямків усунення даних проблем та порушень є визначення 

основних способів організації обліку. Основна проблема пов’язана з 

відображенням у бухгалтерському обліку інформацію про наявність і рух 

малоцінних швидкозношуваних предметів, полягає у визначенні його вартісної 

межі. 

Друга проблема є наслідком першої і зводиться до оптимізації 

бухгалтерського обліку операцій про наявність і рух малоцінних 

швидкозношуваних предметів. Прийняття Положення (стандарту), яким були б 

встановлені методологічні принципи формування в обліку інформації про 

малоцінні швидкозношувані предмети зі строком корисного використання 
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більше року, не передбачається. Тому розробку методології обліку малоцінних 

швидкозношуваних предметів доведеться провадити підприємствам самостійно 

виходячи з положень П(С)БО 9, Плану рахунків та Інструкцій [55, 60]. 

Наявність певних розбіжностей у різних нормативних документах та 

наукових джерелах, зокрема, щодо класифікації малоцінних 

швидкозношуваних предметів, їх оцінки, віднесення того чи іншого активу до 

малоцінних швидкозношуваних предметів і т.д. вказують на наявність проблем, 

які не під силу вирішувати окремому працівнику або бухгалтерії підприємства. 

У зв’язку з цим для оперативного вирішення проблем, пов’язаних із 

використання та обліком запасів, на ДП «Укргеоінформ» доцільно створити 

спеціальну, постійно діючу комісію, яку можна назвати «внутрішня комісія з 

МШП». До її складу необхідно включати керівників або провідних фахівців 

функціональних підрозділів ДП «Укргеоінформ». В разі потреби до участі в 

роботі комісії слід запрошувати консультантів, аудиторів, експертів з інших 

організацій. 

Основними функціями, які має виконувати внутрішня комісія ДП 

«Укргеоінформ» стосовно малоцінних швидкозношуваних предметів є: 

 розгляд пропозицій (документів) щодо придбання або самостійного 

створення відповідних об’єктів малоцінних швидкозношуваних предметів чи 

напівфабрикатів; 

 складання проектів угод на придбання малоцінних 

швидкозношуваних предметів; 

 оцінка малоцінних швидкозношуваних предметів під час їх 

придбання та реалізації; 

 інформування керівництва підприємства про необхідність 

придбання певних об’єктів малоцінних швидкозношуваних предметів; 

 проведення інвентаризації малоцінних швидкозношуваних 

предметів та напівфабрикатів та здійснення контролю за їх використанням; 

 оформлення первинної облікової та іншої документації з питань, 

пов’язаних з придбанням, переміщенням, продажем, передаванням та 
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використанням малоцінних швидкозношуваних предметів, а також інші 

функції. 

Для покращення обліку малоцінних швидкозношуваних предметів на ДП 

«Укргеоінформ» потрібно застосувати такі заходи: 

 затвердити графік документообігу; 

 організувати аналітичний облік по господарському інвентарю; 

 дотримуватися вимог щодо оформлення документів, тобто 

вказувати всі необхідні реквізити; 

 якнайшвидше закінчити перехід на нову комп’ютерну програму 

автоматизації бухгалтерського обліку. 

Аналізуючи первинну документацію з обліку малоцінних 

швидкозношуваних предметів ми вважаємо доцільним створення додаткового 

реєстру оперативного (кількісного) обліку руху малоцінних швидкозношуваних 

предметів, які знаходяться в експлуатації (табл. 3.1). Цей реєстр повинен 

включати за кожним видом малоцінних швидкозношуваних предметів таку 

інформацію: найменування; інформацію про надходження; інформацію про 

передачу в експлуатацію; інформацію про припинення експлуатації; 

інформацію про вибуття з підприємства; інформацію про наявність на 

підприємстві.  

Таблиця 3.1 

Рекомендовані субрахунки рахунку 22 

«Малоцінні швидкозношувані предмети» на ДП «Укргеоінформ» 
Рахунок Назва рахунку Субрахунок 

1 порядку 

Назва 

субрахунку 

Субрахунки 

2 порядку 

Назва 

субрахунку 

22 Малоцінні 

швидкозношувані 

предмети 

2201 Спецоснастка 

та 

спецінструмент 

22011 МВО 1 

22012 МВО 2 

22013 МВО 3 

….. тощо 

2202 Інструмент 22021 МВО 1 

22023 МВО 2 

22024 МВО 3 

….. тощо 

2203 Господарський 

інвентар 

22031 МВО 1 

22032 МВО 2 

22033 МВО 3 

….. тощо 
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Записи до реєстру повинні здійснюватися на підставі первинних 

документів, що відображають господарську операцію з обліку малоцінних 

швидкозношуваних предметів з обов'язковим відображенням даних документів 

в реєстрі.  

Для удосконалення обліку ДП «Укргеоінформ» може також здійснити 

бюджетне планування. Обов’язковою складовою бюджетного плану є план 

надходження і використання малоцінних швидкозношуваних предметів, 

раціональність складання якого є запорукою успішного досягнення мети. 

Доцільність складання бюджетного плану полягає в тому, що «фізичний» рух 

щодо надходження і використання малоцінних швидкозношуваних предметів 

безпосередньо впливає на забезпечення безперебійного процесу, а «вартісний» 

рух, тобто грошові кошти, які задіяні в цьому русі, має значення для 

передбачення і розрахунку грошових потоків підприємства. Одночасно 

складання окремого бюджетного плану для витрат на придбання та зберігання 

малоцінних швидкозношуваних предметів дає змогу здійснювати постійний 

контроль за цими витратами, що сприяє оперативному коригуванню 

непередбачуваних ситуацій. Даний бюджет дає змогу наочно проаналізувати 

витрати по окремому виду малоцінних швидкозношуваних предметів, що 

сприяє своєчасному прийнятті ефективних управлінських рішень. Складання 

бюджетного плану використання малоцінних швидкозношуваних предметів, 

який ґрунтується на прийнятій ДП «Укргеоінформ» оцінці обліку цих 

малоцінних предметів у цінах відпуску у експлуатацію дасть можливість 

отримати реальніший бюджетний план доходів і видатків. Також складання 

зазначеного бюджетного плану сприятиме уникненню непередбачуваного, 

тобто незапланованого використання малоцінних швидкозношуваних 

предметів. 

Що стосується шляхів удосконалення ведення обліку, то особливу увагу 

слід приділити раціоналізації системи управління за збереженням малоцінними 

швидкозношуваними предметами на ДП «Укргеоінформ». Дана система 

управління здійснюється такими методами: 
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1) через систему матеріальної відповідальності – укладанням договорів з 

працівниками, які мають доступ та оформляють документи, пов’язані з рухом 

малоцінних швидкозношуваних предметів; 

2) документальне оформлення всіх операцій руху малоцінних 

швидкозношуваних предметів (прийняття, відпуск, списання); 

3) затвердження окремим наказом посадового списку осіб, що мають 

право підписувати документи з прийняття, відпуску та списання малоцінних 

швидкозношуваних предметів; 

4) налагодження складського господарства; 

5) проведення інвентаризацій. 

Таким чином, бухгалтер ДП «Укргеоінформ» має можливість уважно 

стежити за рухом і зберіганням матеріальних цінностей, так як основою такого 

контролю є первинна документація. В умовах ринкової економіки значно 

зростає роль бухгалтерського обліку як найважливішого засобу одержання 

повної і достовірної інформації про майно підприємства і його зобов'язань та 

своєчасного доведення цих зведень до користувачів. У зв'язку з розширенням 

прав підприємств в області постановки і ведення бухгалтерського обліку перед 

бухгалтерськими службами виникає проблема оптимальної організації обліку 

різних об'єктів: основних засобів, нематеріальних активів, запасів і ін. 

 

3.2. Удосконалення обліку операцій з малоцінними швидкозношуваними 

предметами за умови застосування інформаційних систем і технологій 

 

Достатньо тривалий час комп’ютерні системи розглядались як своєрідні 

реєстратори інформації, що здатні опрацювати її відповідно до 

запрограмованого простого алгоритму. Розвиток комп’ютерної техніки 

дозволив здійснювати ускладнення алгоритмів обробки інформації без значного 

зниження продуктивності комп’ютерних програм. Можливість використання 

складних розгалужених алгоритмів, призначених для обробки значних обсягів 

інформації, дозволила використовувати комп’ютерні програми для розв’язання 
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окремих облікових функцій, а в подальшому, в міру підвищення складності 

програм та розширення їх функціональності, і для виконання функцій 

управління підприємством [3, 6, 10, 49]. 

В сучасних умовах для кваліфікованого бухгалтера — надзвичайно 

важливим є вміння організувати ведення обліку та роботу бухгалтерії з 

використанням сучасних інформаційних технологій. До функцій бухгалтера 

включаються обов’язки, пов’язані з впровадженням комп’ютерної 

інформаційної системи підприємства, її підтримання в актуальному стані, 

забезпечення її постійного розвитку та пристосування до особливостей 

діяльності підприємства. Бухгалтер на підприємстві відповідає не лише за 

правильність реєстрації та обробки облікової інформації, а й за вибір 

технологій ведення обліку, формування чітких та зрозумілих інструкцій щодо 

ведення обліку за кожним напрямком, які будуть використані як основа для 

технічного завдання для побудови комп’ютерної інформаційної системи 

підприємства. Результатом такої трансформації професії бухгалтера є 

перетворення його в керівника автоматизації підприємства [3, 49]. 

Автоматизоване оброблення даних з обліку малоцінних 

швидкозношуваних предметів на практиці забезпечується різними способами:  

 розробленням спеціалізованою фірмою на замовлення управлінської 

інформаційної системи підприємства (у тому числі й інформаційної системи 

обліку); 

 придбанням універсального програмного комплексу (або його окремого 

модуля) на ринку програмного забезпечення; 

 автоматизацією облікового процесу силами фахівців підрозділу з 

автоматизованого оброблення даних підприємства; 

 використанням табличних процесорів обліковими працівниками для 

забезпечення автоматизованого вирішення окремих завдань конкретної ділянки 

обліку [25, 27]. 

«1С:Підприємство» є гнучкою налагоджуваною системою для рішення 

широкого кола задач в сфері автоматизації діяльності ДП «Укргеоінформ». Усі 
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складові системи програм «1С:Підприємство» можна розділити на 

Технологічну платформу і Конфігурації. Технологічна платформа являє собою 

набір різних механізмів, використовуваних для автоматизації економічної 

діяльності і не залежних від конкретного законодавства і методології обліку. 

Конфігурації є власне прикладними рішеннями. Кожна конфігурація 

орієнтована на автоматизацію визначеної сфери економічної діяльності і, 

зрозуміло, відповідає прийнятому законодавству.  

Однією з характерних особливостей програм, є їхня масштабованість: 

одна і та сама конфігурація може працювати на локальному комп’ютері, в 

мережі та на серверу під керуванням MS SQL Server 7.0 (дод. И). Спеціальна 

компонента «Керування розподіленими базами» дозволяє здійснювати обмін 

інформацією між віддаленими робочими місцями. Програма захищена 

апаратним ключем, що вставляється в порт принтера. Перед запуском системи 

необхідно встановити драйвер захисту. При використанні мережевої версії на 

комп’ютері, до якого приєднаний апаратний ключ, встановлюється сервер 

захисту. Спосіб установки серверу залежить від операційної системи. 

Обробка інформації про господарські операції з малоцінними 

швидкозношуваними предметами в «1С:Підприємство» ДП «Укргеоінформ» 

здійснюють зазвичай у такій послідовності.  

На першому етапі відбувається фіксування вхідної інформації, а саме 

даних про здійснені господарські операції з малоцінними швидкозношуваними 

предметами.  

На другому етапі зафіксована раніше інформація підлягає:  

1) реєстрації у системі бухгалтерського обліку: спочатку в аналітичному, 

а відтак – у синтетичному обліках;  

2) обробці за допомогою методів бухгалтерського обліку, що прописані в 

алгоритмах програмного забезпечення.  

На третьому (заключному) етапі здійснюють формування вихідної 

інформації.  
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Для аналітичного обліку господарських операцій з малоцінними 

швидкозношуваними предметами у середовищі «1С:Підприємство» ДП 

«Укргеоінформ» використовують «Картотеку складського обліку з 

малоцінними швидкозношуваними предметами», що є базовим елементом 

аналітичного обліку даної автоматизованої підсистеми. Картка складського 

обліку відкривається на кожне найменування, сорт, розмір, профіль, марку 

окремо. Тут накопичується інформація про надходження і витрачання кожного 

виду малоцінних швидкозношуваних предметів, а також визначається їх 

залишок на задану дату. У Картці складського обліку вказуються одиниці 

виміру, кількість малоцінних швидкозношуваних предметів на початок звітного 

періоду, номер складу, матеріально відповідальну особу, номер групи, а також 

номенклатурний номер малоцінних швидкозношуваних предметів. Останній 

використовують на кожному документі, що супроводжує рух малоцінних 

швидкозношуваних предметів. Програма автоматично генерує номенклатурний 

номер і слідкує за його унікальністю. Це дозволяє уникати помилок під час 

здійснення записів у бухгалтерському обліку, а також відслідковувати 

забезпеченість малоцінними швидкозношуваними предметами, їх рух.  

Для аналітичного і синтетичного обліку малоцінних швидкозношуваних 

предметів в «1С:Підприємство» ДП «Укргеоінформ» використовують такі 

довідники: номенклатурний довідник, довідник груп, довідник підрозділів та 

складів, довідник матеріально-відповідальних осіб, План рахунків, довідник 

типів складських документів, довідник типових операцій, довідник статей 

витрат, довідник кореспонденцій рахунків та ін. Кожний довідник повинен 

містити щонайменше один запис. Довідник може формуватися як заздалегідь 

(на підготовчому етапі після інсталяції програмного продукту), так і в процесі 

появи нового виду малоцінних швидкозношуваних предметів, наприклад, при 

оприбуткуванні його на склад. 

У довіднику складів і матеріально відповідальних осіб формуються коди 

й вказуються найменування складів, що є на ДП «Укргеоінформ». Код кожного 

складу повинен бути унікальним. Для кожного складу вказується матеріально-
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відповідальна особа (її табельний номер за кадровим довідником). Існують 

наступні способи кодування місць зберігання малоцінних швидкозношуваних 

предметів:  

 облік ведуть у розрізі складів (без групування за матеріально-

відповідальними особами на складі),  

 облік ведеться в розрізі кількох матеріально-відповідальних осіб, 

наприклад, у випадку якщо на підприємстві існує один склад,  

 облік ведеться й у розрізі складів та матеріально-відповідальних осіб на 

кожному складі.  

Рух і наявність малоцінних швидкозношуваних предметів на ДП 

«Укргеоінформ» підлягає документальному оформленню. Первинні документи 

обліку малоцінних швидкозношуваних предметів за походженням поділяються 

на: внутрішні – формуються безпосередньо на підприємстві, наприклад, 

операції вибуття об'єктів малоцінних швидкозношуваних предметів, та – 

зовнішні, наприклад, при оприбуткуванні малоцінних швидкозношуваних 

предметів від постачальника, оприбуткування після ремонту тощо. Кожному 

документу присвоюється свій код. Окрім того, програма автоматично генерує 

номери документів і відслідковує їх унікальність. До форм первинних 

документів прикріплено шаблони бухгалтерських проводок, що їм 

відповідають. При цьому автоматично розраховується сума відповідної 

операції. За будь-якого походження первинного документа рух малоцінних 

швидкозношуваних предметів рекомендовано оформляти електронною копією 

документа. 

Для комплексу задач «Автоматизація обліку операцій з малоцінними 

швидкозношуваними предметами» оперативною інформацією є «Відомість 

списання транспортно-заготівельних витрат», «Інвентаризаційний опис», 

«Відомість інвентаризації малоцінних швидкозношуваних предметів».  

Таким чином, до особливостей інформаційної технології вирішення задач 

автоматизованого обліку операцій з малоцінними швидкозношуваними 

предметами в «1С:Підприємство» ДП «Укргеоінформ» слід віднести наступні:  
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1) невеликий (у межах одного робочого дня) часовий лаг між моментом 

формування електронної копії документа та її проведенням;  

2) наявність кількох методів оцінки малоцінних швидкозношуваних 

предметів, алгоритми розрахунку кожного з них зазвичай закладені у 

програмному продукті;  

4) використання додаткових технічних пристроїв при реєстрації 

господарських операцій (сканер штрихкодів, електронні ваги, радіомаячки та 

ін.). 

 

Висновки за розділом 3 

 

Дослідження питання напрямків і заходів удосконалення обліку операцій 

з малоцінними швидкозношуваними предметами, а також удосконалення 

обліку операцій з  малоцінними швидкозношуваними предметами за умови 

застосування інформаційних систем і технологій дає змогу зробити наступні 

висновки: 

1. На сьогодні проблема достовірності, повного розкриття і прозорості 

фінансової звітності та даних обліку дуже актуальна. Здебільшого це зумовлено 

небажанням керівництва підприємств розкривати у фінансових звітах 

достовірну інформацію з метою уникнення податків і виплати дивідендів чи 

укриття факту розбазарювання капіталу інвесторів. Не менш важливою 

проблемою обліку малоцінних швидкозношуваних предметів є правильна 

організація аналітичного обліку. Одним з найосновніших напрямків усунення 

даних проблем та порушень є визначення основних способів організації обліку. 

Основна проблема пов’язана з відображенням у бухгалтерському обліку 

інформацію про наявність і рух малоцінними швидкозношуваними предметами, 

полягає у визначенні його вартісної межі. 

2. Для удосконалення обліку ДП «Укргеоінформ» може також здійснити 

бюджетне планування. Обов’язковою складовою бюджетного плану є план 

надходження і використання малоцінних швидкозношуваних предметів, 
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раціональність складання якого є запорукою успішного досягнення мети. 

Доцільність складання бюджетного плану полягає в тому, що «фізичний» рух 

щодо надходження і використання малоцінних швидкозношуваних предметів 

безпосередньо впливає на забезпечення безперебійного процесу в діяльності 

підприємства, а «вартісний» рух, тобто грошові кошти, які задіяні в цьому русі, 

має значення для передбачення і розрахунку грошових потоків підприємства. 

3. До особливостей інформаційної технології вирішення задач 

автоматизованого обліку операцій з малоцінними швидкозношуваними 

предметами в «1С:Підприємство» ДП «Укргеоінформ» слід віднести наступні:  

1) невеликий (у межах одного робочого дня) часовий лаг між моментом 

формування електронної копії документа та її проведенням;  

2) наявність кількох методів оцінки малоцінних швидкозношуваних 

предметів, алгоритми розрахунку кожного з них зазвичай закладені у 

програмному продукті;  

4) використання додаткових технічних пристроїв при реєстрації 

господарських операцій (сканер штрихкодів, електронні ваги, радіомаячки та 

ін.). 
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ВИСНОВКИ  

 

Результатом виконання поставлених у випускній кваліфікаційній роботі 

завдань є обґрунтування та поглиблення теоретичних, організаційних та 

методичних положень, розробка практичних рекомендацій щодо удосконалення 

організації та методики обліку та оподаткування операцій з малоцінними 

швидкозношуваними предметами підприємства. Сформульовано висновки 

науково-теоретичного та прикладного характеру, які полягають у наступному. 

1. Малоцінні швидкозношувані предмети суттєво відрізняються від інших 

видів запасів (сировини, матеріалів, палива), обсяги або кількість яких поступово 

зменшується в результаті їх використання. Малоцінні швидкозношувані 

предмети, в свою чергу, зберігають натурально-речову форму до кінця строку 

корисного використання та багато разів беруть участь у виробництві, тобто 

поводять себе як основні засоби. Нормативного документу, що встановлював би 

правила, загальні принципи чи характеристики щодо ведення обліку малоцінних 

швидкозношуваних предметів не існує. Тому, методологічні засади формування в 

бухгалтерському обліку інформації про малоцінні швидкозношувані предмети і 

розкриття її у фінансовій звітності визначає П(С)БО 9 «Запаси». 

Проведений аналіз нормативної бази і спеціальної літератури обліку та 

оподаткування операцій з малоцінними швидкозношуваними предметами дає 

можливість зробити висновок про те, що вище зазначені нормативні документи 

допомагають і спрощують ведення бухгалтерського обліку з малоцінними 

швидкозношуваними предметами. Але, незважаючи на зміни, які відбувалися в 

законодавчо-нормативній базі, котра регулює бухгалтерський облік з 

малоцінними швидкозношуваними предметами, в ній все ще мають місце певні 

недоліки, котрі свідчать про необхідність подальшого вдосконалення діючого 

законодавства.  

2. Об’єктом дослідження випускної кваліфікаційної роботи обрано 

державне підприємство «Український державний науково-виробничий інститут 

зйомок міст та геоінформатики імені А.В. Шаха» (ДП «Укргеоінформ»). За 
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даними показників, розрахованих на основі фінансової звітності ДП 

«Укргеоінформ» за 2014-2018 рр., простежується зменшення коефіцієнта 

автономії. За рахунок зростання непокритого збитку, сума власного капіталу на 

ДП «Укргеоінформ» в 2018 р., в порівнянні з 2014 р., значно зменшилась з 

одночасним зростанням довгострокових та поточних зобов’язань. Все це 

призвело до погіршення фінансової стійкості та незалежності ДП 

«Укргеоінформ»  від зовнішніх джерел фінансування його діяльності. 

Оскільки малоцінні швидкозношувані предмети за своїм економічним 

змістом займають проміжне місце між основними засобами і матеріалами, то 

існує певна специфіка їх обліку і документального оформлення операцій, 

пов’язаних з їх внутрішнім переміщенням. В процесі документування обліку з 

малоцінними швидкозношуваними предметами, як і будь-яких інших об’єктів, 

розрізняють документи бухгалтерського і оперативного обліку. Застосування 

тих чи інших форм первинних документів при здійсненні операцій 

з інструментами залежить від того, до якої облікової групи інструменти 

віднесено. 

3. Певні особливості обліку і оподаткування мають операції з таких з 

малоцінних швидкозношуваних предметів, які не передбачалося 

використовувати у господарській діяльності, оскільки, в момент їх придбання 

ДП «Укргеоінформ» не мало витрат та податкового кредиту з ПДВ. При 

реалізації таких малоцінних швидкозношуваних предметів до доходів 

підприємства включається вартість їх реалізації без ПДВ, а до витрат - вартість 

придбання без ПДВ. Аналогічна ситуація і з податком на додану вартість, 

тобто, до податкового зобов'язання включається сума ПДВ в ціні реалізації 

зазначених малоцінних швидкозношуваних предметів, а до податкового 

кредиту - сума ПДВ в ціні їх придбання. 

4. В системі управлінського обліку інформація про діяльність окремих 

сегментів готується і надається менеджерам за коротші проміжки часу (доба, 

тиждень, місяць), або в міру потреби прийняття рішень. Обліковою 

інформацією для управління малоцінними швидкозношуваними предметами на 
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ДП «Укргеоінформ» є інформація про надходження та вибуття малоцінних 

швидкозношуваних предметів. Дослідивши інформацію щодо розробки і 

обґрунтування системи управлінського обліку малоцінних швидкозношуваних 

предметів можна відзначити, що якісно і професійно організований 

управлінський облік на ДП «Укргеоінформ», використовуючи окремі елементи 

фінансового обліку, аналізу і планування, дозволить досить чітко визначити 

потреби в малоцінних швидкозношуваних предметів на майбутнє.  

5. Наявність певних розбіжностей у різних нормативних документах та 

наукових джерелах, зокрема, щодо класифікації малоцінних 

швидкозношуваних предметів, їх оцінки, віднесення того чи іншого активу до 

малоцінних швидкозношуваних предметів і т.д. вказують на наявність проблем, 

які не під силу вирішувати окремому працівнику або бухгалтерії підприємства. 

У зв’язку з цим для оперативного вирішення проблем, пов’язаних із 

використання та обліком малоцінних швидкозношуваних предметів, на ДП 

«Укргеоінформ» доцільно створити спеціальну, постійно діючу комісію, яку 

можна назвати «внутрішня комісія з МШП». До її складу необхідно включати 

керівників або провідних фахівців функціональних підрозділів ДП 

«Укргеоінформ».  

Для удосконалення обліку ДП «Укргеоінформ» може також здійснити 

бюджетне планування. Обов’язковою складовою бюджетного плану є план 

надходження і використання малоцінних швидкозношуваних предметів, 

раціональність складання якого є запорукою успішного досягнення мети. 

Доцільність складання бюджетного плану полягає в тому, що «фізичний» рух 

щодо надходження і використання малоцінних швидкозношуваних предметів 

безпосередньо впливає на забезпечення безперебійного процесу діяльності 

підприємства, а «вартісний» рух, тобто грошові кошти, які задіяні в цьому русі, 

має значення для передбачення і розрахунку грошових потоків підприємства. 

6. Для аналітичного і синтетичного обліку малоцінних 

швидкозношуваних предметів в «1С:Підприємство» ДП «Укргеоінформ» 

використовують такі довідники: номенклатурний довідник, довідник груп, 
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довідник підрозділів та складів, довідник матеріально-відповідальних осіб, 

План рахунків, довідник типів складських документів, довідник типових 

операцій, довідник статей витрат, довідник кореспонденцій рахунків та ін. Для 

комплексу задач «Автоматизація обліку операцій з малоцінними 

швидкозношуваними предметами» оперативною інформацією є «Відомість 

списання транспортно-заготівельних витрат», «Інвентаризаційний опис», 

«Відомість інвентаризації малоцінних швидкозношуваних предметів».  

До особливостей інформаційної технології вирішення задач 

автоматизованого обліку операцій з малоцінними швидкозношуваними 

предметами в «1С:Підприємство» ДП «Укргеоінформ» слід віднести наступні: 

невеликий (у межах одного робочого дня) часовий лаг між моментом формування 

електронної копії документа та її проведенням; наявність кількох методів оцінки 

малоцінних швидкозношуваних предметів, алгоритми розрахунку кожного з них 

зазвичай закладені у програмному продукті; використання додаткових технічних 

пристроїв при реєстрації господарських операцій (сканер штрихкодів, електронні 

ваги, радіомаячки та ін.). 
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Рис.А.1. Класифікація малоцінних швидкозношуваних предметів 
 Джерело [складено автором на основі [41, 54] 
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Додаток Б 

Огляд нормативно-правової бази з обліку малоцінних швидкозношуваних 

предметів 

№ 

пор 

Нормативний 

документ 
Основні положення 

При розкритті 

яких питань в 

роботі доцільно 

використовувати 

1 2 3 4 

1. 

Податковий кодекс 

України 

від 02.12.2010  

№ 2755-VI 

[57] 

Визначає платників податку, 

об’єкти оподаткування, порядок 

встановлення податкових 

ставок, характеристика видів 

податків і порядок їх сплати до 

бюджету і цільових фондів 

Застосовуємо в 

питанні 

оподаткування 

малоцінних та 

швидкозношуваних 

предметів 

2. 

Про бухгалтерський 

облік і фінансову 

звітність від 16.07.99 

№996 – ХІV 

[62] 

Закон відмічає правові основи 

регулювання, організації, 

ведення бухгалтерського обліку 

і складання фінансової звітності 

Використовуємо під 

час загального 

вивчення сучасного 

стану 

бухгалтерського 

обліку в Україні 

3. 

Про господарські 

товариства: Закон 

України від 19.09.91р. № 

877-12 

Характеристика видам 

господарських товариств, права 

та обов’язки учасників, фонди, 

прибуток, облік і звітність даних 

товариств 

Використовуємо в 

питанні 

характеристику 

даного 

підприємства: його 

діяльності, обраної 

фінансової політики 

4. 

Про затвердження 

Положення про 

інвентаризацію активів 

та зобов'язань 

Мінфін України; Наказ, 

Положення від 

02.09.2014 № 879 

Документація суб'єктів 

внутрішнього контролю з 

питань контролю за 

раціональним використанням та 

збереженням МНМА та МШП 

Використовуємо під 

час загального 

вивчення сучасного 

стану 

бухгалтерського 

обліку в Україні 

5. 

НП(С)БО 1 «Загальні 

вимоги до фінансової 

звітності» 
від 07.02.2013 № 73 

[58] 

Первинні документи та реєстри 

обліку по рахунках, 

призначених для ведення 

бухгалтерського обліку МШП 

Використовуємо під 

час загального 

вивчення сучасного 

стану 

бухгалтерського 

обліку в Україні 

6. 

П (С) БО 9 «Запаси»  

від 20.10.99 № 246 

[60] 

Положення (стандарт) визначає 

методологічні засади 

формування у бухгалтерському 

обліку інформації про МШП і 

розкриття їх у фінансовій 

звітності 

Застосовуємо в 

питанні фінансового 

обліку МШП 
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  Продовження дод. Б 

1 2 3 4 

8. 

П (С) БО 16 «Витрати» 

від 31.12.1999 № 318 

[61] 

Визначає методологічні засади  

формування в бухгалтерському 

обліку інформації про витрати  

підприємства та її розкриття в 

фінансовій звітності 

Застосовуємо при 

розгляді 

бухгалтерського 

обліку МШП 

9. 

План рахунків 

бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, 

зобов'язань і 

господарських операцій 

підприємств і 

організацій 

[55] 

Встановлює призначення і 

порядок ведення рахунків 

бухгалтерського обліку для 

узагальнення інформації про 

наявність і рух активів, капіталу, 

зобов'язань та факти фінансово-

господарської діяльності 

підприємств 

Застосовуємо при 

розгляді 

бухгалтерського 

обліку МШП 

    
Джерело [складено автором на основі [55, 57, 58, 60, 61, 62] 
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Додаток В.1 
Підприємство ДП «Укргеоінформ»                                         за ЄДРПОУ 

Територія                                                                                                                                              за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма господарювання                     за КОПФГ 

Вид економічної діяльності                                                   за КВЕД 

Адреса, телефон 

Одиниця виміру: тис.грн. 

 

БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня  2014 р. 

 
  

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду  

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3  4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

725 683 

    первісна вартість  1001 1624 1733 

    накопичена амортизація  1002 899 1050 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 217 - 

Основні засоби 1010 227689 252887 

    первісна вартість  1011 314718 329591 

    знос  1012 87029 76704 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030 

61118 
36504 

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040 45519 55644 

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 361685 372058 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

3396 3230 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 
19887 14739 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 

55664 
3912 

з бюджетом 1135 99 128 

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 30478 23743 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 2277 1447 

Витрати майбутніх періодів 1170   

Інші оборотні активи  1190 4589 9219 

Усього за розділом II  1195 121030 64436 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
1200 

355 

1058 

Баланс  1300 483070 437552 
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Продовження дод. В.1 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду  

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал  

Зареєстрований (пайовий) капітал  

 

1400 

134570 134570 

Капітал у дооцінках 1405 158749 134199 

Додатковий капітал  1410 489 489 

Резервний капітал  1415 241 241 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 (68757) (62680) 

Неоплачений капітал  1425   

Вилучений капітал  1430   

Усього за розділом I 1495 225292 206819 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 

  

Довгострокові кредити банків 1510 80532 74425 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 55492 37233 

Довгострокові забезпечення 1520 280 23792 

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595 136304 135450 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 

59472 46485 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 

1324 1324 

товари, роботи, послуги  1615 41504 24002 

розрахунками з бюджетом 1620 264 73 

у тому числі з податку на прибуток 1621   

розрахунками зі страхування 1625 675 44 

розрахунками з оплати праці 1630 321 565 

Поточні забезпечення 1660 942 1880 

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов’язання 1690 1312 977 

Усього за розділом IІІ 1695 120609 94514 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700  

 

Баланс 1900 483070 437552 
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Додаток В.2 
 

Підприємство ДП «Укргеоінформ»                                         за ЄДРПОУ 

Територія                                                                                                                                              за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма господарювання                     за КОПФГ 

Вид економічної діяльності                                                   за КВЕД 

Адреса, телефон 

Одиниця виміру: тис.грн. 

 

БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня  2015 р. 
  

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду  

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3  4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

683 629 

    первісна вартість  1001 1733 1841 

    накопичена амортизація  1002 1050 1212 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 26340 937 

Основні засоби 1010 252887 343203 

    первісна вартість  1011 329591 440637 

    знос  1012 76704 97434 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030 36504 36546 

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040 55644 69063 

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 372058 450378 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

 

3230 

 

3385 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 14739 17862 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 3912 2983 

з бюджетом 1135 128 252 

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 23743 28306 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 1447 4919 

Витрати майбутніх періодів 1170   

Інші оборотні активи  1190 9219 12332 

Усього за розділом II  1195 64436 78185 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
1200 1058 545 

Баланс  1300 437552 529108 
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Продовження дод. В.2 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду  

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал  

Зареєстрований (пайовий) капітал  

 

1400 

134570 134570 

Капітал у дооцінках 1405 134199 134199 

Додатковий капітал  1410 489 489 

Резервний капітал  1415 241 241 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 (62680) (59627) 

Неоплачений капітал  1425   

Вилучений капітал  1430   

Усього за розділом I 1495 206819 209872 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 

  

Довгострокові кредити банків 1510 74425 106453 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 23792 64316 

Довгострокові забезпечення 1520 37233 15630 

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595 135450 186399 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 

 

46485 

 

67641 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 

2592 5150 

товари, роботи, послуги  1615 17549 22765 

розрахунками з бюджетом 1620 73 59 

у тому числі з податку на прибуток 1621   

розрахунками зі страхування 1625 44 697 

розрахунками з оплати праці 1630 565 348 

Поточні забезпечення 1660 24002 33262 

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов’язання 1690 1880 1312 

Усього за розділом IІІ 1695 94514 132558 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700  

 

Баланс 1900 437552 529108 
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Додаток В.3 

 
Підприємство ДП «Укргеоінформ»                                         за ЄДРПОУ 

Територія                                                                                                                                              за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма господарювання                     за КОПФГ 

Вид економічної діяльності                                                   за КВЕД 

Адреса, телефон 

Одиниця виміру: тис.грн. 

 

БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня  2016 р. 

 

 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду  

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3  4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

629 635 

    первісна вартість  1001 1841 2042 

    накопичена амортизація  1002 1212 1407 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 937 - 

Основні засоби 1010 343203 357806 

    первісна вартість  1011 440637 482299 

    знос  1012 97434 124493 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030 

36546 36546 

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040 69063 64723 

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 450378 459710 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

11467 8452 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 
17862 16678 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 

2983 2457 

з бюджетом 1135 252 272 

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 28306 19157 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 4983 8387 

Витрати майбутніх періодів 1170   

Інші оборотні активи  1190 13750 8625 

Усього за розділом II  1195 79603 64028 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
1200 545 

4151 

Баланс  1300 530526 527889 
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Продовження дод. В.3 

Пасив 
Код 

рядка 
8082 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2  4 

I. Власний капітал  

Зареєстрований (пайовий) капітал  

 

1400 

134570 134570 

Капітал у дооцінках 1405 129020 121609 

Додатковий капітал  1410 489 489 

Резервний капітал  1415 241 241 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 (61624) (60669) 

Неоплачений капітал  1425   

Вилучений капітал  1430   

Усього за розділом I 1495 202696 196240 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 

  

Довгострокові кредити банків 1510 106453 102172 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 79946 48363 

Довгострокові забезпечення 1520 279 306 

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595 186678 150841 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 
67641 

92013 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 
5150 

4489 

товари, роботи, послуги  1615 22765 39977 

розрахунками з бюджетом 1620 59 73 

у тому числі з податку на прибуток 1621   

розрахунками зі страхування 1625 697 1225 

розрахунками з оплати праці 1630 348 337 

Поточні забезпечення 1660   

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов’язання 1690 1312 977 

Усього за розділом IІІ 1695 141152 180808 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700  

 

Баланс 1900 530526 527889 
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Додаток В.4 

 
Підприємство ДП «Укргеоінформ»                                         за ЄДРПОУ 

Територія                                                                                                                                              за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма господарювання                     за КОПФГ 

Вид економічної діяльності                                                   за КВЕД 

Адреса, телефон 

Одиниця виміру: тис.грн. 

 

БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня  2017 р. 

 

 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду  

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3  4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

635 612 

    первісна вартість  1001 2042 2230 

    накопичена амортизація  1002 1407 1618 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 - 167 

Основні засоби 1010 357806 318550 

    первісна вартість  1011 482299 473779 

    знос  1012 124493 155229 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030 

36546 36546 

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040 64723 39639 

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 459710 395514 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

8452 22618 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 
16678 19879 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 

2457 6881 

з бюджетом 1135 272 1597 

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 19157 32156 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 8387 10138 

Витрати майбутніх періодів 1170   

Інші оборотні активи  1190 8625 2055 

Усього за розділом II  1195 64028 95324 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
1200 

4151 822 

Баланс  1300 527889 491660 



66 

Продовження дод. В.4 

Пасив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

 

1 2 4  

I. Власний капітал  

Зареєстрований (пайовий) капітал  

 

1400 

134570 234570 

Капітал у дооцінках 1405 121609 118466 

Додатковий капітал  1410 489 489 

Резервний капітал  1415 241 241 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 (60669) (183480) 

Неоплачений капітал  1425   

Вилучений капітал  1430   

Усього за розділом I 1495 196240 70286 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 

  

Довгострокові кредити банків 1510 102172 129975 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 48363 22312 

Довгострокові забезпечення 1520 306 997 

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595 150841 153284 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 

92013 160075 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 

4489 4309 

товари, роботи, послуги  1615 39977 24859 

розрахунками з бюджетом 1620 73 91 

у тому числі з податку на прибуток 1621   

розрахунками зі страхування 1625 457 475 

розрахунками з оплати праці 1630 337 408 

Поточні забезпечення 1660   

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов’язання 1690 977 48794 

Усього за розділом IІІ 1695 180808 268090 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

  

Баланс 1900 527889 491660 
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Додаток В.5 

 
Підприємство ДП «Укргеоінформ»                                         за ЄДРПОУ 

Територія                                                                                                                                              за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма господарювання                     за КОПФГ 

Вид економічної діяльності                                                   за КВЕД 

Адреса, телефон 

Одиниця виміру: тис.грн. 

 

БАЛАНС  

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31 грудня  2018 р. 

 

 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду  

На кінець 

звітного 

періоду 

1  2 3  4 

I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 

 

1000 

612 625 

    первісна вартість  1001 2230 2245 

    накопичена амортизація  1002 1618 1620 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 167 100 

Основні засоби 1010 318550 307899 

    первісна вартість  1011 473779 475789 

    знос  1012 155229 167890 

Інвестиційна нерухомість 1015   

Довгострокові біологічні активи 1020   

Довгострокові фінансові інвестиції: 

які обліковуються за методом участі в капіталі інших підприємств 
1030 

36546 30987 

інші фінансові інвестиції  1035   

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040 39639 41230 

Відстрочені податкові активи  1045   

Інші необоротні активи  1090   

Усього за розділом I  1095 395514 380841 

II. Оборотні активи  

Запаси  1100 

22618 25670 

Поточні біологічні активи  1110   

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 1125 
19879 15640 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 
1130 

6881 5670 

з бюджетом 1135 1597 2010 

у тому числі з податку на прибуток 1136   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 32156 31240 

Поточні фінансові інвестиції  1160   

Гроші та їх еквіваленти  1165 10138 7680 

Витрати майбутніх періодів 1170   

Інші оборотні активи  1190 2055 1980 

Усього за розділом II  1195 95324 87880 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
1200 

822 677 

Баланс  1300 491660 469398 



68 

Продовження дод. В.5 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду  

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал  

Зареєстрований (пайовий) капітал  

 

1400 

234570 234570 

Капітал у дооцінках 1405 118466 110987 

Додатковий капітал  1410 489 450 

Резервний капітал  1415 241 240 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 (183480) (190570) 

Неоплачений капітал  1425   

Вилучений капітал  1430   

Усього за розділом I 1495 70286 155717 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 

1500 

  

Довгострокові кредити банків 1510 129975 20760 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 22312 13450 

Довгострокові забезпечення 1520 997 450 

Цільове фінансування  1525   

Усього за розділом II 1595 153284 34660 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  

 

1600 

160075 134560 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 

4309 3450 

товари, роботи, послуги  1615 24859 22340 

розрахунками з бюджетом 1620 91 89 

у тому числі з податку на прибуток 1621   

розрахунками зі страхування 1625 475 678 

розрахунками з оплати праці 1630 408 670 

Поточні забезпечення 1660  73674 

Доходи майбутніх періодів 1665   

Інші поточні зобов’язання 1690 48794 43560 

Усього за розділом IІІ 1695 268090 205347 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

  

Баланс 1900 491660 469398 
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Динаміка основних економічних показників фінансово-господарської діяльності  

ДП «Укргеоінформ» за 2014-2018 рр. 

тис. грн 

Показники 2014 2015 2016 2017 2018 

Відхилення 

2015 2016 2017 2018 

абс, 

 тис.грн 

відн.  

% 

абс, 

 тис.грн 

відн.  

% 

абс, 

 тис.грн 

відн.  

% 

абс, 

 тис.грн 

відн.  

% 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Активи 

Необоротні активи: 361685 372058 450378 459710 395514 
10373 2,9 78320 21,1 9332 2,1 -64196 -14 

в т.ч.: основні засоби 

 227689 252887 343203 357806 318550 
25198 11 90316 35,7 14603 4,3 -39256 -11 

довг. фін.інвестиц 

 61118 36504 36546 36546 36546 
-24614 -40 42 0,12 0 0 0 0 

довг. дебіт.заборгов. 

 45519 55644 69063 64723 39639 
10125 22 13419 24,1 -4340 -6 -25084 -38,8 

Оборотні активи: 

 121030 64436 79603 64028 95324 
-56594 -47 15167 23,5 -15575 -20 31296 48,88 

в т.ч.: 

запаси 7892 11248 11467 8452 22618 
3356 43 219 1,95 -3015 -26 14166 167,6 

дебіторська забор-

гованість за  

товари,роботи, послуги 

 19887 14739 17862 16678 19879 
-5148 -26 3123 21,2 -1184 -7 3201 19,19 

інша поточна деб. 

заборгованість 

30478 

 

23743 

 

28306 

 

19157 

 

32156 

 
-6735 -22 4563 19,2 -9149 -32 12999 67,86 

грошові кошти та їх 

еквіваленти 

 2537 1469 4983 8387 10138 
-1068 -42 3514 239 3404 68 1751 20,88 
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Пасиви: 

Власний капітал 

 225292 206819 202696 197020 70286 
-18473 -8,2 -4123 -2 -5676 -3 -126734 -64,3 

в т.ч.: статутний 

капітал 

 134570 134570 134570 134570 134570 
0 0 0 0 0 0 0 0 

капітал у 

дооцінках 

 158749 134199 129020 121609 118466 
-24550 -15 -5179 -3,9 -7411 -6 -3143 -2,58 

Нерозпод приб 

(збиток) 

(68757) 

 

(62680) 

 

(61624) 

 

(59889) 

 

(183480) 

 
6077 -8,8 1056 -1,7 1735 -3 -123591 206,4 

Довгострокові 

зобов`язання 

136304 

 

134450 

 

186678 

 

150841 

 

153284 

 
-1854 -1,4 52228 38,8 -35837 -19 2443 1,62 

в т. ч.: довг. 

кредити банків 

80532 

 

74425 

 

106453 

 

102172 

 

129975 

 
-6107 -7,6 32028 43 -4281 -4 27803 27,21 

Поточні 

зобовязання: 

 

120609 

 

94514 

 

141152 

 

180028 

 

268090 

 
-26095 -22 46638 49,3 38876 28 88062 48,92 

в т.ч.: коротк. 

кредити 

 59472 46485 67641 92013 160075 
-12987 -22 21156 45,5 24372 36 68062 73,97 

кредит. заборгов. 

за товари, роботи, 

послуги 

16054 

 

 

17549 

 

 

22765 

 

 

39977 

 

 

24859 

 

 

1495 

 

9,3 

 

5216 

 

29,7 

 

17212 

 

76 

 

-15118 

 

-37,8 

 

кредит заборг. за 

авансами 

41504 

 

24002 

 

41856 

 

40381 

 

27755 

 
-17502 -42 17854 74,4 -1475 -4 -12626 -31,3 

Баланс 

483070 

 

437552 

 

530526 

 

527889 

 

491660 

 
-45518 -9,4 92974 21,2 -2637 -0 -36229 -6,86 
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Динаміка основних показників рентабельності, фінансової стійкості та оборотності  

ДП «Укргеоінформ» за 2014-2018 рр. 

Показники 2014 2015 2016 2017 2018 
Абсолютне відхилення 

2015 2016 2017 2018 

фінансової стійкості: 

коефіцієнт автономії 46,6 47,2 38,2 37,3 14,3 
0,6 -9 -0,9 -23 

коефіцієнт фінансової стійкості 
88 90 61,8 59,5 16,7 2 -28 -2,3 -42,8 

коефіцієнт фінансової залежності 
214,4 211,56 261,73 267,9 699,5 -2,8 50,2 6,17 431,6 

коефіцієнт довгострокового залучення 

позикових коштів 
53,1 58,7 56,9 45,6 36,4 5,6 -1,8 -11 -9,2 

платоспроможності: 

коефіцієнт абсолютної ліквідності 
2,1 1,5 3,5 4,66 3,78 -0,6 2 1,16 -0,88 

коефіцієнт швидкої ліквідності 
25,1 29,05 24 18,6 19,6 3,95 -5,1 -5,4 1 

коефіцієнт поточної ліквідності 
100,3 68,2 56 35,6 35,6 -32 -12 -20 0 

оборотності: 

сукупних активів 
0,77 0,75 0,45 0,58 0,73 -0 -0,3 0,13 0,15 

оборотних активів 
3,99 6,79 6,66 8,24 5,16 2,8 -0,1 1,58 -3,08 

запасів 
47 29,1 20,7 36,3 15,8 -18 -8,4 15,6 -20,5 

власного капіталу 
1,64 1,58 1,17 1,56 5,08 -0,1 -0,4 0,39 3,52 
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Додаток Е 

Первинні документи з обліку малоцінних швидкозношуваних предметів 
 

Типова 

форма 

 

Назва документу 

 

Призначення документу 

 

1 2 3 

 

 

 

МШ-1 

Відомість на поповнення 

(вилучення) постійного 

запасу інструментів 

(пристроїв) 

Складається підприємствами, які формують 

постійний обмінний фонд інструментів і 

пристосувань. 

 

На підставі даних відомості вносяться зміни до 

Карток складського обліку матеріалів (типова 

форма № М-12, затверджена Наказом № 193) 

інструментально-роздавального складу.  

 

 

МШ-2 

Картка обліку малоцінних 

швидкозношуваних 

предметів  

Складається для обліку МШП, які видані 

працівникові в тривале користування 

(наприклад, інструмент). 

Для обліку виданих інструментів 

використовується також 

інструментальна марка 

 

 

 

МШ-3 

Замовлення на ремонт або 

заточування інструментів 

(пристроїв) 

Складається при передачі інструментів 

(пристроїв) до іншого цеху для проведення 

дрібного ремонту і заточування. 

Типова форма № МШ-3 використовується на 

тих підприємствах, де заточування і ремонт 

інструментів проводяться в централізованому 

порядку 

 

 

 

МШ-4 

Акт вибуття малоцінних і 

швидкозношуваних 

предметів 

Складається у разі поломки або втрати МШП. 

При пред'явленні працівником акта замість 

непридатного для використання інструменту 

йому видається придатний і факт видачі 

фіксується в картці обліку типової форми № 

МШ-2 

 

 

МШ-5 

Акт на списання 

інструментів (пристроїв) 

та обмін їх на придатні 

Складається на підставі актів типової форми № 

МШ-4 у разі списання непридатних 

інструментів (пристосувань) та обміну їх на 

нові 

  

 

 

МШ-6 

Особова картка обліку 

спецодягу, спецвзуття та 

захисних засобів 

 

Складається при видачі (згідно із 

затвердженими нормами) працівникам в 

індивідуальне користування спецодягу, 

спецвзуття та інших засобів індивідуального 

захисту 
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Продовження дод. Е 

1 2 3 

 

 

МШ-6 

Особова картка обліку 

спецодягу, спецвзуття та 

захисних засобів 

 

Складається при видачі (згідно із 

затвердженими нормами) працівникам в 

індивідуальне користування спецодягу, 

спецвзуття та інших засобів індивідуального 

захисту 

 

 

МШ-7 

Відомість обліку видачі 

(повернення) спецодягу, 

спецвзуття та захисних 

засобів 

 

Складається для обліку МШП, які передаються 

працівником у прання, дезінфекцію, ремонт і 

на зберігання та при поверненні їх працівником 

 

 

МШ-8 

Акт на списання 

малоцінних і 

швидкозношуваних 

предметів 

Складається для списання зношених, морально 

застарілих і непридатних для подальшого 

використання МШП з метою їх утилізації 

 

Джерело [складено автором на основі [60, 64] 
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Додаток Ж 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.Ж.2.Схема документообороту з обліку малоцінних швидкозношуваних 

предметів на ДП «Укргеоінформ» 

Джерело [складено автором на основі [60, 64, 69] 

 

 

 

Первинні документи з оприбуткування 

МШП на баланс:  

рахунок-фактура, ТТН, прибуткова 

накладна 

Первинні документи з внутрішнього 

переміщення МШП: 

картка обліку МШП (ф.№МШ-2), акт на 

вибуття МШП (ф.№МШ-4), акт списання 

МШП (ф.№МШ-8) 
 

Оборотна відомість аналітичного обліку 

МШП 

Головна книга 

Баланс 

Оборотна відомість синтетичного  обліку 

МШП 
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Додаток З 

 

 
МШП 

 

  
Первісна вартість 

   

Придбані за плату  Фактичні витрати  

   

Внесені до статутного капіталу 

підприємства 
 Справедлива вартість, погоджена 

засновниками (учасниками) підприємства 

   

Одержані підприємством 

безоплатно  
 Справедлива вартість на дату отримання 

   

 
Придбані в результаті обміну на 

подібні МШП 

 Балансова вартість переданих МШП. Якщо 

балансова вартість переданих МШП 

перевищує їх справедливу вартість, то 

первісною вартістю є їх справедлива 

вартість  

 

 

Рис.З.3. Визначення первісної вартості малоцінних швидкозношуваних 

предметів на ДП «Укргеоінформ» 

Джерело [складено автором на основі [60, 64, 69] 
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Додаток И 

Характеристика програмних продуктів обліку, аналізу і контролю 

МШП для ДП «Укргеоінформ» 

 
Програмний 

продукт 
Функціональні можливості та переваги 

Project Expert  передбачає проведення аналізу діяльності підрозділів компанії 

та оцінювати їх внесок у загальний результат; 

 проводити аналіз беззбитковості за кожним видом продукції в 

будь-який період плану; 

 розраховувати аналітичні фінансові таблиці з врахуванням 

фактичних даних; 

 проводити порівняльний аналіз різних варіантів проекту; 

 формувати консолідовані аналітичні таблиці тощо. 

Audit Expert  система дає змогу привести дані вітчизняної бухгалтерської 

звітності за різні періоди часу до єдиного вигляду; 

 програма орієнтована на аналітичні процедури аудиту, в розрізі 

лише фінансового аналізу; 

 на підставі даних бухгалтерських звітів формуються аналітичні 

форми звітності. Ці дані допомагають не тільки проаналізувати 

поточний фінансовий стан підприємства, але й оцінити динаміку 

його зміни, а також побудувати прогноз на найближчий період; 

 реалізовано можливість впровадження власних методик 

фінансового аналізу, можна знайти шляхи підвищення 

ефективності використання виробничих ресурсів, покращення 

показників матеріаломісткості; 

 система дає змогу використовувати для фінансового аналізу 

дані оборотно-сальдової відомості; 

 систематично проводити порівняльний фінансовий аналіз за 

даними компаній-конкурентів, лідерів галузі; 

 дає змогу переоцінити різні статті активів та пасивів балансу 

для проведення фінансового аналізу за реальними даними. 

Експрес 

Аудит: ПРОФ 

3.0 

 можливість розроблення загального плану та програми аудиту; 

 здатність супроводжувати аудит від початкового етапу до 

кінцевого; 

 розподіл об'єктів аудиту за виконавцями; 

 створення робочої документації аудиту; 

 збирання, систематизація й обробка результатів аудиторської 

перевірки; 

 формування звітної документації за результатами аудиту; 

 зберігання результатів аудиторських перевірок; 

 можливість вивчення та оцінювання систем бухгалтерського 

обліку та внутрішнього контролю економічних суб'єктів, що 

перевіряються. 
 

Джерело [узагальнено автором на основі [2, 6, 13, 22] 
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